
 

  
  

  

  
  

  
  

  
  
  
 
 
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                      70تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحانيمواد   رديف

  15  10  1  10  1رياضي و آمار   1

  15  20  11  10  2رياضي و آمار   2

  10  30  21  10  1علوم و فنون ادبي   3

  10  40  31  10  2علوم و فنون ادبي   4

  8  50  41  10  1شناسي  جامعه  5

  7  60  51  10  2شناسي  جامعه  6

  10  70  61  10  شناسي روان  7
  

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ
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 محل انجام محاسبات

  
  

   

 واحد باشد، مساحت آن كدام است؟ 34واحد كمتر است. اگر اندازة محيط مستطيل  7برابر عرض آن،  5طول يك مستطيل از  - 1

1( 50     2 (52   

3( 54      4( 57   

x، معادلة درجة دوم mر ازاي چه مقدا به - 2 mx+ + =2 2 4  ؟داراي ريشة مضاعف است 0

   2±) 2    صفر )1

3( ±3     4 (±4   

C(x)صورت  بهقطعه  xتومان است. اگر تابع هزينه براي  20در يك كارگاه توليدي قيمت هر قطعة توليد شده  - 3 x x= − +2 22 باشد، فاصلة بين  80

 دو نقطة سر به سر، برابر كدام گزينه است؟

1( 40    2 (36  

3 (38     4 (35  

mاگر نمودار پيكاني زير مربوط به يك تابع باشد، مقدار  - 4 n−  كدام است؟ 2

1 (1   

2 (2  

3( 3   

  4( 5  

xتابع باشد، در اين صورت حاصل  fاگر رابطة  - 5 y+2  ؟كدام است 2

f {( , x y) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , x y)}= + −2 2 4 5 2 3 4 5 

1 (4       2 (5   

3 (7       4( 10   

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  )1(رياضي و آمار 
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 محل انجام محاسبات

fتابع خطي نمودار  - 6 (x) x= −3 −x ةبا دامن 1 ≤ <2  كدام گزينه است؟ 2

  

  

1(    2(   3(  4(   

  

 شود. تقسيم مي …و  …نام دارد، كه به دو دستة  … ،گيري باشد هر ويژگي از اعضاي جامعه كه قابل اندازه - 7

  اسميمتغير ـ كيفي ـ  )2      ) اندازة جامعه ـ كيفي ـ كمي1

  متغير ـ كيفي ـ كمي )4     ) داده ـ كيفي ـ كمي  3

,هاي  اختلاف اندازة واريانس و اندازة انحراف معيار داده - 8 , , ,4 6 7 8  ؟كدام است 10

1 (1     2 (2  

3 (3    4( 4  

 از ميانگين هستند. …ها در فاصلة  درصد داده 96گيرند و تقريباً  قرار مي …يا قبل از  …ها بعد از  درصد داده 75ها با توزيع نرمال،  در داده - 9

  چارك سوم ـ چارك دوم ـ دو برابر انحراف معيار )1

  چارك اول ـ چارك سوم ـ يك برابر انحراف معيار )2

  رك اول ـ يك برابر انحراف معيارچارك سوم ـ چا )3

  چارك اول ـ چارك سوم ـ دو برابر انحراف معيار )4

 است؟ نادرستچند مورد از جملات زير در مورد نمودار حبابي،  - 10

  ـ نمودار حبابي از نمودارهاي چند متغيره است.

  ـ در نمودار حبابي، متغير سوم حتماً بايد داراي مقادير منفي باشد.

 ابي، مساحت دايره با شعاع متناسب است.ـ در نمودار حب

  ) يك2     صفر )1

  سه )4      ) دو3
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 محل انجام محاسبات

  
  

  

 چه تعداد از موارد زير داراي گزارة درست است؟  - 11

  الف) تركيب فصلي فقط زماني درست است كه هر دو گزاره درست باشند. 

  ب) هواي شهر تهران هميشه آلوده است. 

  كه هر دو گزاره درست باشند؟  مگر اين درست استناحالات  ةپ) چرا تركيب عطفي در هم

 عددي گوياست.  3ت) جذر عدد 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

p)اگر ارزش گزارة   - 12 q)∨  هاي  درست باشد، ارزش گزاره( p q)∨   وp ( p q)∧ ∨  كدام است؟ 

  درست ) نادرست ـ 2    ) درست ـ نادرست 1

  ) نادرست ـ نادرست4    ) درست ـ درست 3

 شرطي به انتفاي مقدم داراي ارزش درست است؟  ةدر چه حالتي گزار - 13

  ) مقدم نادرست و تالي نامعلوم2    ) مقدم درست و تالي نادرست1

  ) گزارة شرطي به انتفاي مقدم نادرست است.4    ) مقدم و تالي درست3

2اي   اگر برد تابع دو ضابطه  - 14 6 1
2 1

(a )x ; x
f (x)

a ; x
− + ≥

=  − <
fمقدار باشد،  حاصل  2تنها داراي   ( ) f ( )− −2 2

 كدام است؟ 2

1 (1   2 (3   3 (6   4 (5   

2اگر تابع  - 15 3 5 2 6f {( , ),( , m n),( ,k m)}= − fك تابع ثابت باشد، حاصل ي − ( ) −3 6  كدام است؟  20

1 (11   2 (11−   3 (2   4 (2−   

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  )2(رياضي و آمار 
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 محل انجام محاسبات

fاگر  - 16 (x) [ x]= −5
fباشد، مقدار  2 ( / ) f ( / )− −0 6 2 ]كدام است؟ ( 6  علامت جزء صحيح است.) [

1 (2   2 (3   3 (4   4 (−1   

fصورت  به fتابع  - 17 (x) | x [x] | [| x |]= − + − fداده شده است. مقدار  2 ( / )3 ]( كدام است؟ 8  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (/3 8   2 (2   3 (3   4 (/1 8   

g(x)يك تابع ثابت و  fاگر  - 18 x=  باشد وf ( ) g( ) g( )
f ( ) g( )

+ =
−

3 3 2 1
4 2 2 5

fآنگاه  ( )−3  كدام است؟  27

1 (15   2 (16   3 (17   4 (18   

ميليون تومان  45و  43هاي ماهانة  ميليون تومان است. دو نفر با حقوق 12نفره كه دادة دور افتاده در آن نيست، خط فقر برابر با  18در يك جامعة  - 19

 شود، به همان روش خط فقر جديد، چند ميليون تومان است؟  به آنها اضافه مي

1 (10   2 (26   3 (12   4 (13   

 آموزش براي اين كتاب كدام است؟  ةوار وجود دارد، شاخص پايدش ةكلم 88جمله تشكيل شده است و در آن  110كلمه، در  2200يك كتاب از  - 20

1 (9   2 (10   3 (8   4 (11   
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  است؟ نادرستنثر قرن پنجم و ششم  هاي شعر سبك خراساني درست و دربارةترتيب، دربارة ويژگي كدام گزينه به - 21

  ) حذف افعال به قرينه ـ استفاده از دو نشانه براي يك متمم1

  شود. ـ تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معناها بيشتر از تشبيه حسي بهره گرفته مي) در توصيف پديده2

  ـ تأليف كتاب در موضوعات گوناگون علمي رواج يافت. ) برخي از شاعران اين دوره از ادبيات عرب و مضامين آن تأثير پذيرفتند.3

  كند.هاي كوتاه خود را به شعر نزديك ميگيري از جمله) تمثيل و استشهاد به آيات، احاديث و اشعار عرب ـ نثر موزون با بهره4

   درستي ذكر شده است؟  با توجه به تاريخ ادبيات، كدام گزينه به - 22

  اي از دانشوران خراسان نوشته شد. قمري به دست عده 346) شاهنامة  ابومنصوري در سال 1

است و حماسة ملي ايران و شعر حماسي » حكمي و اندرزي«، »مدحي«، »حماسي«ترين انواع شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم،  ) رايج2

  رسد. با فردوسي به اوج مي

شرقي ايران بود اما توانست به سرعت   ذ زبان عربي بود كه منطقة رواج آن نخست، شرق و شمال) فارسي دري نخستين صورت زبان فارسي در برابر نفو3

  رواج پيدا كند و زبان عمومي سرتاسر ايران شود.

  بن نوح ساماني به زبان عربي نوشته است. را ابوعلي بلعمي به دستور منصور» ل و الملوكتاريخ الرسّ) «4

  ؟نيست زير متن زباني هاي ويژگي از گزينه كدام - 23

 ساختگي غايت ترفّع در علل و تمنّع اسباب و بود، ملك او ايام خاندان، آن دولت اوج و بود سامان آل عقد واسطة كه احمد بن نصر كه اند آورده چنين«

  »شهرهاي خراسان. به يا رفتي سمرقند به تابستان و مقام كردي بخارا دارالملك به زمستان. بندگان فرمانبردار و جرار لشكر و آراسته خزاين بود؛

 خراساني سبك به نسبت فارسي مهجور لغات رفتن ميان ) از2   دشواري سوي به حركت و كلام رواني و سادگي ) كاهش1

  ) كاربرد لغات عربي4    هاي ادبي ) كاربرد آرايه3

 است؟ نادرستهاي مقابل بيت،  در كدام گزينه، يكي از آرايه - 24

اي ـر سـر مــا آخــته   ) اي كــه شـمشير جـفا ب1
  

ـــشناخته    ــته و ن ـــت ندانس ـــمن از دوس اي دش
  

  (تضاد، جناس)

) غـلام حـلـقـة سـيـمـيـن گــوشــوار تـــوام 2
  

ـــه در گوشــي   ـــان حـلـق ـــه پـادشـــاه غـلام ك
  

  آرايي، كنايه) (واژه

) دلبر كه جان فرسود از او، كام دلم نگشود از او3
  

د كـه دلـداري كنـد   نوميد نتوان بـود از او، باش ـ  
  

  آرايي، سجع) (واج

ــت  4 ــر اسـ ــدر منيـ ــه از بـ ــاره كـ ــه رخسـ ) چـ
  

ــكر   ــبش شـ ــت   لـ ــير اسـ ــوي شـ ــروش جـ فـ
  

  (سجع، تشبيه)

  درستي ذكر شده است؟ هاي مشترك ابيات زير در كدام گزينه به آرايه - 25
 رويان به رنگ ديبه رومـي  الف) زمين چون روي مه

 

 هوا چون زلـف دلجويـان بـه بـوي عنبـر سـارا      
 

 ستم اچشمم كه قلزة كرده چشم در جوشب) 
 

 سـت ا خواجـو كـه گـوهر   ة گفت كرده گوش در
 

 گــه در پنــاه عــارض آن مشــتري رخــي    ج) 
 

ــي     ــان تنـ ــاعد آن پرنيـ ــار سـ ــه در كنـ  گـ
 

  آرايي ) كنايه ـ سجع ـ واژه2    آرايي ـ تشبيه بخشي ـ واژه ) جان1
  موازنه) تشبيه ـ مراعات نظير ـ 4    ) جناس ـ كنايه ـ موازنه3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  )1(علوم و فنون ادبي 
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  شوند؟ترتيب، در كدام ابيات يافت مي به» آرايي آميزي و واژه جناس همسان، استعاره، حس«هاي  آرايه - 26
ــف)  ــرادت برســي  ال ــه م ــا ب ــذر ت ــرادت بگ  از م

 

 كه ز مقصود گذشت آن كه بـه مقصـود رسـيد   
 

 شديم همچو ميانـت نحيـف و نتـوان گفـت    ب) 
 

ــا را  ــا كمــرت هــيچ در ميــان م  كــه نيســت ب
 

 هاي خـون فگنـد همچـو بـرگ گـل     پاره دلج) 
 

 چـــون بـــوي تـــو ز بـــاد ســـحرگاه بشـــنوم
 

 دل كــز جــان خبــري دارد هـر زنــدة صــاحب د) 
 

ــد پــيش خبــرت ميــرد  ــو خبــر ياب  چــون از ت
 

 هـ) چو به ماتمش گشايم ز دو ديده رود جيحون
 

 چنـين تلـخ   فلك و ستاره گويد كه مگري ايـن 
 

  »الف« - » هـ« - » ج« - » د) «2    »ج« - » د« - » هـ« - » ب) «1
  »الف« - » ج« - » هـ« - » ب) «4    »د« - » ج« - » الف« - » ب) «3

  … جز بهاست؛ » مصوت + صامت«الگوي حروف اصلي قافيه در تمام ابيات  - 27
 سـت حـال مـن دانـد     كسي كه روي تو ديـده ) 1

  

 كه هـر كـه دل بـه تـو پرداخـت، صـبر نتوانـد       
  

ــزم   ) 2 ــو آوي ــف ت ــيدايي در زل ــه ش ــك روز ب  ي
  

ــزم    ــور برانگي ــد ش ــيرين ص ــب ش  وز آن دو ل
  

 روزگاريســـت كـــه ســـودازدة روي تـــوام   ) 3
  

ــوام   ــوي ت ــاك در ك ــر خ ــت، مگ ــه نيس  خوابگ
  

 هـا فـداي جانـت    روي به تنهـا، تـن   خوش مي) 4
  

ــي  ــدهوش مـ ــت   مـ ــاران مهربانـ ــذاري يـ  گـ
  

 … جز به) تكرار شده است؛  -UU-در هر مصراع ابيات زير، چهار مرتبه ركن (  - 28
ــ1 ــويي ) روز ت ــوزه ت ــويي، حاصــل دري  ويي، روزه ت

  

ــرا    ــار م ــن ب ــويي، آب ده اي ــوزه ت ــويي، ك  آب ت
  

ــت     2 ــدمي رف ــا ق ــود ي ــو ب ــا ت ــي ب ــه دم  ) هرك
  

ــيچ روي  ــه هــ ــد بــ ــو نباشــ ــكيبا ،از تــ  شــ
  

ــ) شــمع جهــان دوش ن3َ د نــور تــو در حلقــة مــاب 
  

 راست بگو شـمع رخـت دوش كجـا بـود؟ كجـا؟     
  

ــي 4 ــر ب ــينة    ) دلب ــمع دل س ــا،  ش ــة م ــا كين  م
  

ــنما    ــو داري ص ــار ت ــرا ك ــان در دو س  در دو جه
  

 . … جز به ؛اند درست ها گزينه همة زير، رباعي مورد در - 29
 سـت ا  ه بـود  زاري عاشـق  مـن  چـو  كـوزه  اين«

 

 ســـتا  ه بـــود نگـــاري زلـــف ســـر بنـــد در
 

 بينــي مــي او گــردن بــر كــه دســته ايــن
 

 »سـت ا  ه بـود  يـاري  گردن بر كه ستا  دستي
 

  دارد. اشاره انسان مرگ به رباعي اين ) موضوع1
  .به است مشبه» من«و  مشبه» كوزه« ،اول تيدر ب )2
  خورد. مي چشم به» آرايي واژه«ولي ، ندارد وجود »سجع«رباعي  اين ) در3
 آيد. شمار مي صامت به» دسته«و » كوزه«در واژگان » هـ)«4

  شود؟ ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» ناپذيري عشق وق و درمانبودن عاشق، شوق وصال يار، آشكار بودن معش تسليم «مفاهيم  - 30
 يـابم  كنم با درد چون درمان نمـي  قناعت ميالف) 

 

 بيـنم  كنم با زخـم چـون مـرهم نمـي     تحمل مي
 

 و گر شمشـير برگيـري سـپر پيشـت بينـدازم     ب) 
 

 كه بي شمشير خود كشتي به ساعدهاي سيمينم
 

 اي؟ هرگـــز وجـــود حاضـــر غايـــب شـــنيده ج) 
 

 مــن در ميــان جمــع و دلــم جــاي ديگــر اســت
 

 هــا كــه زدم بــر در دل از ســر ســوز چــه حلقــهد) 
 

ــبان دراز    ــو در شـ ــال تـ ــوي روز وصـ ــه بـ  بـ
 

ــا نشســته ) ه ــايبي در دل م ــده غ ــه ز دي  اي اي ك
 

 اي كند وين همـه پـرده بسـته    حسن تو جلوه مي
 

    »ب«، »د«، »الف«، »ج) «2    »الف«، »هـ«، »د«، »ب) «1
  »الف«، »د«، »هـ«، »ب) «4    » الف«، »ج«، »د«، »ب«) 3
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 درست است؟» هفتم و هشتم و نهم«هاي  چند مورد دربارة آثار ادبيات سده - 31

 هاي مولانا به قلم شاگردان اوست.  ، مجموعه نامه»مكاتيب« -

  كند. ي بيان ميهاي اجتماعي را به شيوة جد ناهنجاري »موش و گربه«منظومة  -
  هاي نظامي سروده شده است. سلمان ساوجي به شيوة داستان »جمشيد و خورشيد«مثنوي  -
  به قلم نظامي در بيان حقايق عرفاني و ذكر احوال عارفان است. »الأنس نفحات«كتاب  -
  گيرد. هـ .ق. در بر مي 730؛ تاريخ ايران را از سال »تاريخ گزيده« -
  ) چهار4  )  سه3  ) دو2  ) يك1

 از آن چه كساني است؟ ترتيب بههاي شعري زير  هاي شعري شاعران سدة دهم و يازدهم، ويژگي با توجه به ويژگي  - 32

  ها و الفاظ محاوره، سخن او را برجسته ساخته است. المثل الف) ضرب
  شعر اوست. اصلي شاخصة گرايي ب) واقع

  اند. هانديش و ذوق از شاهكارهايي غزلش هاي بيت تك از پ) برخي
 ) كليم كاشاني / وحشي بافقي / بيدل دهلوي1

  ) كليم كاشاني / وحشي بافقي / صائب تبريزي2
 ) صائب تبريزي / بابا فغاني شيرازي / محتشم كاشاني3

 ) محتشم كاشاني / كليم كاشاني/ صائب تبريزي4

  هاي زباني نثر سبك هندي است.  از ويژگي … جز بهها  همة گزينه - 33
  متعدد پيشوندهاي با لافعا ) كاربرد1
  و موازنه پردازي قرينه سبب به يا بزرگان از تمجيد و تعارف مقام در اضافات تتابع ) آوردن2
  عربي از تقليد به موصوف و صفت ) مطابقت3
   كوتاه جملات ) آوردن4

 ؟ندارددر كدام بيت، اضافة استعاري وجود  - 34

ــزد     1 ــين برانگي ــه ك ــك را ب ــه فل ــر نال ) ز تي
 

 ــ ــان فتنـ ــن دارد كمـ ــاد مـ ــه زه از عنـ  ه بـ
 

ــرخ  2 ــر چ ــري«) ز مك ــانم » نظي ــب هراس  عج
 

ــن دارد   ــراد مـ ــر مـ ــرا بـ ــاي مـ ــه كارهـ  كـ
 

 ) رساست دسـت تجـرد كـه نـزل مـن گيـرد      3
 

ــوي اســت پشــت توكــل كــه زاد مــن دارد    ق
 

ــويداي دل ضــعيف 4 ــه چشــم دل ز س ــرم  ) ب ت
 

 اگـــر چـــه قـــوت ديـــد از ســـواد مـــن دارد
 

 در ابيات كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» آشكار، تشبيه، تشخيص و كنايه ةتلميح، استعار«هاي  آرايه - 35

 الف) گر به ايـن سـامانِ خـوبي روي در مصـر آوري    
 

 نمــا ســازد بهــاي خــويش را    مــاه كنعــان رو 
 

اـك غلتيـدن چـرا؟        ب) نيستي طفـل، اينقـدر بـر خ
 

ــرا     ــدن چـ ــابِ روح ماليـ ــه روي آفتـ ــل بـ  گـ
 

 نـه كـارِ عاقـل اسـت     دين به دنياي دني دادن پ) 
 

دهي يوسـف بـه سـيمِ قلـب اي نـادان چـرا         مي
 

 ت) حسن چون آرد بـه جنـگ دل سـپاه خـويش را    
 

 بشـــكند بهـــر شـــگون اول كـــلاه خـــويش را 
 

اـئب كـه اهلـي گفتـه اسـت       ث) اين جواب آن غزل ص
 

ــرق آه خــويش را   ــر فلــك هــر شــب رســانم ب  ب
 

  ) پ، ب، ت، ث، الف4  پ، الف، ث، ت، ب) 3  ) الف، پ، ت، ب، ث2  ) الف، ت، ب، ث، پ1

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2علوم و فنون ادبي (
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 ؟نيستشده در مقابل كدام گزينه درست  معناي مجازي واژة مشخص - 36

ــة علــي زن 1 ــرو اي گــداي مســكين در خان  ) ب
 

 پادشاهي دهد از كرم گدا را (قدرت) نگينكه 
 

 بود كه هرگـز نـدهم دل بـه خيـال     سرم) در 2
 

 به سرت كز سر من آن همه پندار برفـت (انديشـه)  
 

چــــون بــــرآيم  نــــان) ز فكــــر جامــــه و 3
 

ــذا)  ــه اســت (غ ــم را گرفت ــرون و درون  كــه بي
 

 از شور و شر عشق خبـر هـيچ نداشـت    عالم) 4
 

 انگيز جهان غمزة جادوي تو بـود (مـردم)   فتنه
 

  ........ همة اركان تشبيه وجود دارد.جز بهها  در همة گزينه - 37

 باره مردند ) كه صاحب حالتان يك1
  

 همه چون يخ فسردند سوزي ز بي
  

 در عشق، چو رودكي، شدم سير از جان) 2
  

 مرجان شد ام مژه خونين ةاز گري
  

 را به آتش غم روي تو سوختيم خود) 3
  

 تر است چون روزگار سوخته از خام خوش
  

 خورده، دل افتد به پيچ و تاب چون مار زخم) 4
  

 را تو كند پيچان ةهرگه كه ياد طر
  

 است؟ متفاوتوزن كدام بيت  - 38

چنــدين دمــاغ دارد اقبــال و جــاه مينــا     ) 1
 

ــر عــرش مــي ــا  ب ــوان چيــد از دســتگاه مين  ت
 

ــا خــود رنگــي نبــود مــا را    در عــالمي) 2 كــه ب
 

ــا را   ــود مـ ــوديم او وانمـ ــه بـ ــوديم هرچـ  بـ
 

بيم اسـت كـه سـودايت ديوانـه كنـد مـا را       ) 3
 

 در شــهر بــه بــدنامي افســانه كنــد مــا را     
 

دريا   عزمي است رو به  اين دشتما را ز گرد ) 4
 

ــا   ــه دري ــون وضــو ب ــيمم اكن ــه شــد ت  پركهن
 

 درج شوند تا وزن بيت زير تكميل شود؟ در جاي خالي هاي آوايي با توجه به وزن بيت،  كدام پايه - 39

 »تراود كه خون از شبم مي ………تراود /  ……الفباي درد از«

  ها ـ چشمانم ) دل4  نه اشكم) زبانم ـ 3  ) جواني ـ بگوييد2  ) جهان ـ مهربان 1

 است؟  متفاوتهاي آوايي كدام گزينه  تعداد پايه - 40

ــايي   ) 1 ــدان دلربـ ــي بـ ــوب رويـ ــان خـ  چنـ
  

ــايي    ــس نمـ ــر كـ ــه هـ ــد بـ ــت نيايـ  دريغـ
  

 گــــواهي امــــين اســــت بــــر درد مــــن) 2
  

 سرشـــــــك روان بـــــــر رخ زرد مـــــــن
  

ــادي مــي ) 3 ــازان من ــازار جانب ــر ســر ب ــد ب  زنن
  

ــن   ــدي بش ــوي رن ــاكنان ك ــنويد اي س ويد بش
  

ـــام را  س) 4 ـــيز و در ده جـــ ـــيا برخـــ  اقـــ
  

خــــاك بـــر ســـر كــــن غــــم ايــام را      
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  هاي كنش انسان است؟  يك از ويژگي يك از موارد زير، مربوط به كدام هرترتيب  به - 41

  »چرا چنين كاري را كردي؟«پرسش ـ 

  .دهد فش را انجام ميكند و سپس تكالي آموز پس از برگشت از مدرسه ابتدا استراحت مي دانشـ 

   ـ صحبت كردن به زبان آلماني

  دار ـ آگاهانه ـ آگاهانه هدف) 2    دار  آگاهانه ـ ارادي ـ هدف) 1

  دار ـ ارادي ـ آگاهانه هدف) 4    دار  آگاهانه ـ معنادار ـ هدف) 3

  ترتيب آمده است؟ هاي زير، به بودن هر يك از عبارت غلطصحيح يا  در كدام گزينه - 42

  هاي اجتماعي اطراف ما هستند. كنيم، محصول پديده ز آدابي كه ما مراعات ميـ بسياري ا

  باشند. ها، از جنس وسيله براي رسيدن به هنجارها مي ـ هنجارها از جنس هدف هستند و ارزش

  هاي اجتماعي از آثار و پيامدهاي نظام اجتماعي هستند.  ـ پديده

  ) ص، غ، ص4  ) غ، ص، ص3  ) ص، غ، غ2  ) ص، ص، غ1

  است. …زدة انسان در مواجهه با جهان طبيعت، نتيجة تأثير  اقدامات شتاب - 43

  ) جهان اجتماعي بر جهان طبيعي2    ) جهان طبيعي بر جهان اجتماعي1

  طبيعي ) جهان اجتماعي بر جهان ماوراء4  طبيعي بر جهان اجتماعي ) جهان ماوراء3

  شوند؟  جهان اجتماعي مي» قلمرو واقعي«چه زمان وارد  و  »قلمرو آرماني«ترتيب، مشخص كنيد حقايق چه زمان وارد  به - 44

  حق به ايمان با ـ حق به عمل ) با2حق                                        به عمل با ـ حق به ايمان ) با1

  حق به ايمان با ـ حق صحبت كردن از ) با4حق                                      به اعتقاد با ـ حق به ايمان ) با3

  كنند؟ هاي هويتي را بيان مي ترتيب كدام ويژگي مفاهيم مشخص شده در متن زير به - 45

  » ها كمك مالي كرد. خود شتافت و به آن وطنان همدانشگاه تهران در جريان سيل سيستان و بلوچستان به كمك  اخلاقبا  اساتيديكي از «

 ـ انتسابي ) اكتسابي ـ ثابت2    ) اكتسابي ـ فردي ـ اجتماعي 1

  ) فردي ـ متغير ـ اجتماعي4    ) اجتماعي ـ اكتسابي ـ متغير3

 دقيقه 8وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  )1(شناسيامعهج
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ها به قلمرو واقعي جهان اجتمـاعي را   ها و ورود آن كنند تا زمينة تحقق بيشتر آرمان ريزان فرهنگي هر جامعه از چه طريقي تلاش مي ترتيب، برنامه به - 46

 كدام موارد هستند؟ ها فراهم كنند و دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش

  ) تعليم و تربيت ـ شهود و عقل2    ) كنترل اجتماعي ـ شهود و عقل1

  ) تعليم و تربيت ـ عقل و وحي4    ) كنترل اجتماعي ـ عقل و وحي3

  است؟  نادرستكدام گزينه در رابطه با طبقة سوم در جوامع فئودالي غربي  - 47

  .ها پرداخت گر براساس مفيد بودن يا نبودن آنهاي دي جهت كسب اعتبار براي خودش به ارزيابي گروه) 1

كننده و سربار جامعه معرفي  اعتبار ساخت؛ زيرا خود را توليدكننده و مفيد و اشراف را مصرف ها را بي مندي، آن با ارزيابي اشراف با معيار فايده) 2

  .كرد مي

  .تباري برخوردار نبود و هيچ فايده و كاركردي نداشتهويت منفي و پست داشت و از نظر قانوني و اجتماعي از هيچ اهميت و اع) 3

  .شدند مي... اي از مردم عادي كه نه اشراف و نه رعيت بودند و شامل صراف، بنّا، كفاش و طبقه) 4

  ترتيب در چه صورتي است؟ هويت فرهنگي جهان اجتماعي به» چالش«و » دوام«، »گيري شكل« - 48

  هاي فرهنگي قق هويت اجتماعي افراد ـ چالشهاي مشترك توسط اعضا ـ تح ) پذيرش ارزش1

  هاي فرهنگي ها براي اعضا ـ چالش ها توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش ) به رسميت شناختن عقايد و ارزش2

  ها ها براي اعضا ـ از دست رفتن اعتبار ارزش هاي مشترك توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش ) پذيرش ارزش3

  ها ها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ از دست رفتن اعتبار ارزش تن عقايد و ارزش) به رسميت شناخ4

  صورت قلب تپندة بيداري اسلامي درآيد؟ جامعة ايران چگونه توانست به - 49

  ود.) با بازگشت به هويت اسلامي خود كه هويتي مستقل، فعال و اثرگذار ب2  شدة پيشين ) با تأمل و بازبيني نظريات ارائه1

  گيري ضد استعماري ) با الگو قرار دادن انقلاب كبير فرانسه و جهت4  ) با بازگشت به يك خويشتنِ صرفاً تاريخي و جغرافيايي3

  ؟ نيستكدام گزينه در ارتباط با حكومت ليبرال دموكراسي صحيح  - 50

  يابد. ) مدعي اين است كه با خواست و ارادة اكثريت مردم سازمان مي1

  شناسد. شمولي را به رسميت نمي فضيلت فطري و جهان) هيچ حقيقت و 2

  ) اين نظام سياسي با فرهنگ جهان غرب سازگار است.3

  يابد. ) به خواست و ارادة مردم و براساس حقيقت و فضيلت سازمان مي4
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 گي و تكويني درست است؟هاي ذهني، فرهن در خصوص تعامل ميان جهان ديدگاه دومكدام گزينه در مورد  - 51

  اساس اين ديدگاه، جهان فرهنگي، جهان ذهني و تكويني مهم و در تعامل با يكديگرند و جهان تكويني صرفاً محدود به جهان طبيعت نيست. ) بر1

  گ آنهاست.باشد و جهان ذهني و فردي افراد تابع فرهن تر مي جهان فرهنگي از جهان ذهني و تكويني مهم ،اساس اين ديدگاه ) بر2

  شود و ذهن افراد و فرهنگ نيز هويتي طبيعي و مادي دارند. ) جهان تكويني كه همچون مادة خامي است، به جهان طبيعت محدود مي3

ن ها در آ خامي است كه فرهنگ ةچرا كه مانند ماد ؛دهد ) صرفاً جهان تكويني اهميتي ندارد و استقلال خود را در مقابل جهان فرهنگي از دست مي4

  كنند.  دخل و تصرف مي

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة فرهنگ جبرگرا  - 52

  گيرد. ) قدرت مقاومت را از آدميان مي2  كند. ها را به موجوداتي منفعل تبديل مي ) انسان1

  كند. ها را در تعيين سرنوشتشان انكار مي ) نقش انسان4  برد. گران را از بين مي ) زمينة نفوذ سلطه3

 ؟ شود نمينو محسوب  هاي استعمار ز ويژگيكدام گزينه ا - 53

  كنند.  ) از مجريان داخلي و بومي كشورهاي مستعمره براي رسيدن به اهداف استعماري خود استفاده مي1

  كنند.  قدرت رساندن نيروهاي وابسته به خود از كودتاي نظامي استفاده مي ) براي به2

نشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در  هاي دست المللي و از طريق دولت و سياسي بينهاي اقتصادي  ) با استفاده از نهادها و سازمان3

  گيرند.  اختيار مي

  كنند.  اي و فناوري اطلاعات استفاده مي ) استعمارگران براي پيشبرد اهداف استعماري خود به ناچار از ابزارهاي رسانه4

 كند؟  درستي كامل مي هاي زير را به ، كدام گزينه جاهاي خالي عبارتترتيب به - 54

  است.  …مفهوم  ،اي براي هدايت و سعادت بشر ندارد الف) اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه

  در خدمت اهداف دنيوي انسان قرار گرفت.  …پيدا كرد و علوم تجربي به صورت  …هاي نوزدهم و بيستم ميلادي، شكل  ب) روشنگري در سده

 است.  …شناختي فرهنگ معاصر غرب  عرفتترين ويژگي م ج) مهم

  ابزاري ـ سكولاريسم  گرايانه ـ دانش ) روشنگري در معناي عام ـ عقل1

 گرايانه ـ دانش عقلي ـ روشنگري  سم ـ عقلي) دئ2

  گرايانه ـ دانش عقلي ـ سكولاريسم ) روشنگري در معناي عام ـ حس3

  گرايانه ـ دانش ابزاري ـ روشنگري  ) دئيسم ـ حس4

ريختن اقتدار كليسا  هاي فرو كدام مورد از زمينه است و نادرستباستان و فرهنگ ديني مسيحيت   روم  يونان و فرهنگ ةدر ارتباط با مقايسمورد  دامك - 55

 است؟

  يصليب هاي جنگ ـ .خدايي داشت چند ةباستان جنب اما فرهنگ روم  ؛خدايي داشت تك ةفرهنگ مسيحيت جنب )1

  مسلمانان با اروپاييان ةمواجه ـ .خدايي داشت چند ةاما فرهنگ روم باستان جنب ؛خدايي داشت تك ة) فرهنگ مسيحيت جنب2

  فتح قسطنطنيه ـ .خدايي داشت تك ةاما فرهنگ روم باستان جنب ؛خدايي داشت چند ة) فرهنگ مسيحيت جنب3

  مخالفت با كليسا در اروپاييان هاي شورش ـ .تخدايي داش تك ةاما فرهنگ روم باستان جنب ؛خدايي داشت چند ة) فرهنگ مسيحيت جنب4

 دقيقه 7وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2شناسي (جامعه
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  درست است؟ نوين جهاني  رة فرايند تكوين نظامهاي زير دربا چند مورد از عبارت  - 56
هاي جغرافيايي، تاريخي و خصوصاً نژادي و قومي  هاي گذشته، خود را نه با هويتي ديني بلكه با ويژگي هاي جديد، برخلاف حكومت الف) دولت ـ ملت

  تند.شناخ مي
داران نسبت به  پوست آفريقايي به مزارع آمريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپايي سبب شد زمين هاي سياه داري، انتقال برده ب) رشد تجارت و برده

  بازرگانان جايگاه برتري به دست آورند.
كردند و با تبليغ مسيحيت بر  ربي را دچار اختلال ميهاي فراماسونري، فرهنگ عمومي جوامع غيرغ هاي سكولار غربي، از طريق سازمان ) دولتج

  گذاشتند. نخبگان سياسي آنها تأثير مي
وذ ) برخي از جوامع مانند چين و عثماني، نسبت به هندوستان و اندونزي از قدرت مقاومت بيشتري برخوردار بودند و كشورهاي غربي از طريق نفد

  ين جهاني ادغام كردند.نو اقتصادي، سياسي و فرهنگي آنها را در نظام
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو 2  ) يك1

 )ترتيب به( ؟نيستهاي زير، مربوط به ويژگي ليبراليسم اوليه  دانند و كدام يك از عبارت ليبراليسم كدام دوره را اوليه مي - 57

 دار كرد. ) هفدهم و هجدهم ـ كشاورزان را از بردگي قبلي نجات داد اما خيلي زود آنها را به بردگي جديدي وا1

 ) هجدهم و نوزدهم ـ موانع پيشين مانند قابل فروش بودن زمين را از پيش پاي صاحبان ثروت برداشت. 2

  رعيتي را درهم ريخت.  - ) هفدهم و هجدهم ـ به حمايت و دستگيري از فقرا قائل نبود و نظام ارباب3
  فروختند.  داران مي وجودي خود را به سرمايه ةي) هجدهم و نوزدهم ـ كشاورزان را به كارگراني تبديل كرد كه سرما4

 درست است؟  »ها جنگ تمدن«كدام گزينه دربارة نظرية  - 58

 برد.  كار مي هاي صلح و آشتي را در مقابل جنگ و نزاع به  ) آگوست كنت، واژه1

 ا بايد در حفظ آن بكوشند، تأكيد شده است. ه  ) در اين نظريه بر صلح به عنوان ارزش بشري كه همواره در معرض خطر جنگ قرار دارد و انسان2

  كند.  الملل تأكيد مي ها در صحنة بين المللي به عنوان بازيگران اصلي صحنة روابط بين ) اين نظريه بر نقش دولت ـ ملت3
  . كند هاي كشورهاي غيرغربي را توجيه مي هاي غربي در مقابله با مقاومت ) ساموئل هانتينگتون عمليات نظامي قدرت4

 هاي زير مرتبط است؟  ، كدام گزينه با عبارتترتيب به - 59

  داري غرب است.  الف) موضوعي هميشگي در جوامع سرمايه
  ها منجر شود.  تواند به فروپاشي حكومت مي ،نشدن ب) در صورت كنترل 

  ميلادي اتفاق افتاد.  1933تا  1929ج) در فاصلة بين دو جنگ جهاني يعني سال 
  ا ـ بحران اقتصادي ـ چالش فقر و غنا ) چالش فقر و غن1
  ) چالش فقر و غنا ـ بحران اقتصادي ـ بحران اقتصادي 2
  ) بحران اقتصادي ـ چالش فقر و غنا ـ بحران اقتصادي 3
  ) بحران اقتصادي ـ بحران اقتصادي ـ چالش فقر و غنا 4

 )ترتيب بهكند؟ ( كدام گزينه متن زير را كامل مي - 60

بلكه از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت  ؛آنان نبود ……به روشنفكران نسل اول، به دليل  اعتراض روشنفكران چپ«
 » گرفت. شكل مي ……به 

  هاي ليبراليستي و حكومتي  دوستي ـ عملكرد سياسي نظام ) اسلام1
  داري  هاي ليبراليستي و سرمايه ستيزي ـ عملكرد اقتصادي نظام ) اسلام2
  داري هاي ليبراليستي و سرمايه دوستي ـ عملكرد اقتصادي نظام ) اسلام3
  هاي ليبراليستي و حكومتي ستيزي ـ عملكرد سياسي نظام ) اسلام4
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 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب، بههاي زير عبارت نادرستيدرستي و  - 61

  هاي مطرح شده در اين علم پاسخ دقيق بدهند.ششناسان اين است كه به پرسدغدغة روان - 

  اي كه امروز پذيرفته شده است، ممكن است بعدها زير سوال برود.فرضيه - 

  كند.كند، همان اهداف و موضوعاتي است كه فيزيك دنبال ميشناسي دنبال مي اهداف و موضوعاتي كه روان - 

  اند.ا محدوديت مواجه بودههاي انساني همواره بهاي علمي در مطالعة پديدهروش - 

  ) ن ـ ن ـ د ـ د4  ) د ـ د ـ ن ـ ن3  ) د ـ د ـ ن ـ د2  ) ن ـ د ـ ن ـ د1

  است؟ تر درست زير، عبارت خصوص در مورد كدام - 62

  »كند. مي تكرار را خود كار شود، مي رو به رو او فرياد با وقتي و كند مي پرت پدرش سمت به را هايش بازي اسباب او. دارد سال سه الهام«

  شوند. مي منجر پرخطر و مخرب هاي رفتار به غلط، كارگيري به و نشدن هدايت صورت در ها هيجان )1

  شود. مي پديدار صورت يك به غالباً و نيست فردي هاي پردازش نظام تأثير تحت هيجاني بروز اين )2

  است. حبتم و خشم ترس، مثل اي ساده هاي هيجان به معطوف دوره، اين در هيجاني رشد )3

  .است بوده پدرش با دوطرفه رابطة و كودك آگاهي به مشروط هيجان بروز) 4

  تواند جاهاي خالي زير را تكميل كند؟درستي مي كدام گزينه به - 63

  كند.شناسي با دشواري مواجه مي را در روان …رعايت مسائل اخلاقي،  -

  اشاره دارد. …به عامل » تحصيلات شعور نمياره!«عبارت  -

  شوند، بيشتر است. …تمال اينكه شاغلين مشاغل حساس و مهم دچاراح -

  . …صرف استفاده از فناوري موجب تضعيف حافظه  -

  شود.) تكرارپذيري ـ محيط ـ هشدار كاذب ـ نمي2  شود.) تكرارپذيري ـ وراثت ـ هشدار كاذب ـ نمي1

  شود.ـ وراثت ـ از دست دادن محرك هدف ـ نمي) تكرارپذيري 4  شود.) تعريف عملياتي ـ وراثت ـ هشدار كاذب ـ مي3

 هاي زير به كدام مفهوم شناختي مرتبط است؟هريك از عبارت - 64

  دهد.هاي معلمش گوش ميمحمد سر كلاس به صحبت - 

  رسد.ها ميصداي تماشاگران به گوش فوتباليست - 

  شود.سميه با شنيدن صداي اذان آمادة اقامة نماز مي - 

  دهند.الات مفهومي امتحان پاسخ ميآموزان به سؤدانش - 

  ) توجه ـ احساس ـ ادراك ـ تفكر2    ) توجه ـ احساس ـ حافظه ـ تفكر1

  ) توجه ـ ادراك ـ احساس ـ حافظه 4    ) احساس ـ توجه ـ ادراك ـ حافظه3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  شناسيروان
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 باشد؟ به كدام يك از موارد عامل فراموشي حافظه مربوط مي  ترتيب به هاي زير هر كدام از گزاره - 65

  هاي حياط را به ياد آورد. تواند تعداد پله رود اما نمي هاي استراحت به حياط مدرسه مي ا با اينكه هميشه زنگزهر -

شـود و از پروانـه    مند به خوانـدن آن كتـاب مـي    فاطمه علاقه كند. اش را براي دوستش فاطمه تعريف مي هاي مورد علاقه پروانه محتواي يكي از كتاب -

كند كتاب را همراه  فراموش مي ،دليل نگراني از اينكه فاطمه به كتاب او آسيب برساند هطور امانت به او بدهد ولي پروانه ب ش را بهكتاب كه كند خواهش مي

  خود بياورد.

دارد امتحـان كتبـي    از همان مبحـث روز بعد كه  .كند كند و علي به سرعت لغات فارسي را حفظ مي در كلاس فارسي معلم شروع به پرسش لغات مي -

  نيمي از معاني لغات را فراموش كرده است.

  تر آمده است. هاي آزمونش به مراتب پايين نمره ،استاد در درس زبان ةدليل تدريس فشرد الميرا به -

  اطلاعات تداخل عاطفي ـ عوامل زمان ـ گذشت ـ عدم رمزگرداني )1

  زمان گذشت ي ـعاطف عوامل ـ هاي بازيابي مشكلات مربوط به نشانه ـ گذشت زمان )2

  اطلاعات زمان ـ تداخل گذشت عاطفي ـ عوامل نكردن ـرمزگرداني  )3

   زمان گذشت ـ رمزگرداني نادرست ـ عوامل عاطفي ـ تداخل اطلاعات )4

ي غيرمنطقي و ها حل رامين در مسابقات كشتي مصدوم شده است و سه ماه است كه شرايط جسماني مناسبي ندارد و يكي از دلايل عمدة آن انتخاب راه« - 66

 موضوع كدام گزينه ارتباط بيشتري نسبت به اقدام رامين دارد؟» شده براي پيشرفت خود بوده است. غيرحساب

  هاي بهتري ارائه دهيد. حل خوبي بشناسيد و راه كند تا موانع احتمالي را به شناخت موقعيت فعلي به شما كمك مي) 1

  حل بهتر، بيشتر است. م احتمال انتخاب راهتر باشي در جريان حل يك مسئله، هرچه جدي) 2

  شناسند.  هاي خود را نمي شويم كه امكانات ما محدود باشد. بسياري از افراد توانايي اصولا ًزماني با مسئله مواجه مي )3

  د.ان صراحت تعريف نكرده دانند اين است كه هدف را به حل مسئله را نمي يكي از دلايل اينكه برخي از افراد راه) 4

هاي خود را از دست بدهند  ها، قصد دارند به سرماية بزرگي دست پيدا كنند. به خاطر طمع زياد، حاضرند داشته افراد قمار بازي كه با شركت در بازي  - 67

 گيري اشاره دارد؟ كنند. اين موقعيت به كدام عامل تأثيرگذار در تصميم خود را فداي يك برد احتمالي مي ةشد و سرماية ذخيره

  ) شانس4  ) خطر3  مزيت) 2  هزينه )1
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  كدام است؟ ،بيترت به ر،يز يها هر كدام از عبارت ينادرست اي يدرست - 68

  .ديآ ياست كه توسط رفتار به حركت در م يعامل زهيانگ -

  .توانمندتر است شود، يكه باعث به حركت در آوردن رفتار و شناخت م يستياز مجموعه عوامل فراز يزشيعوامل انگ - 

  .است يستيفقط تابع عوامل ز وانياست اما رفتار ح يستيو فراز يستيانسان تابع عوامل زرفتار  -

  .اش مطابقت دارد، برود يفطر يازهايكه به آن علاقه دارد و با ن يفرد به دنبال كار شود ياست كه باعث م يدرون يعامل زهيانگ -

   درست ـ نادرست ـ درست ـ نادرست) 2  نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست) 1

 درست ـ نادرست ـ درست ـ ) درست4  نادرست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست) 3

  درست است؟» فشار رواني«كدام دو عبارت در مورد  - 69

  كنند.شود. هرچند همة افراد، فشار رواني را منفي تلقي ميالف) فشار رواني به دو نوع مثبت و منفي تقسيم مي

  تواند فشار رواني ايجاد كند.مصاحبة دانشگاه فرهنگيان مي ب) بيماري، اخراج از شغل و قبولي در

  ج) هر تغييري در زندگي توانايي ايجاد فشار رواني را ندارد.

  .اتفاقات تلخ گذشتهد) فشار رواني يعني احساس نياز براي سازگاري مجدد با 

  زند.هم ميهـ) فشار رواني تعادل زندگي را به

  »الف«ـ » د) «4  » هـ«ـ » ج) «3  »هـ«ـ » ب) «2  »ج«ـ » الف) «1

  هر عبارت زير به چه علامتي از فشار رواني اشاره دارد؟ - 70

  كند.   شود و از ترس گريه مي شود. او از ماشين پياده مي كند و جاده بسته مي اش است كه ناگهان كوه ريزش مي ميلاد در جادة شمال همراه خانواده ـ

  حانه بسيار متأثر شده و مدتي است كه سردرد دارد. ـ ستاره در طي درگيري لفظي با دوستش ري

  گذارد.  ـ مهدي در مواجهه با سگ نگهبان باغ، فريادزنان پا به فرار مي

  اش منتقل كند. تواند مطالب درسي را به حافظه كند و نمي شدن به امتحانات خود، اضطراب بيشتري تجربه مي ـ سجاد با نزديك

  ) رفتاري ـ جسماني ـ رفتاري ـ شناختي2  ـ رفتاري) هيجاني ـ جسماني ـ شناختي 1

  ) هيجاني ـ رفتاري ـ هيجاني ـ رفتاري 4  ) رفتاري ـ هيجاني ـ هيجاني ـ شناختي3
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  دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم                                                                                    50تعداد سؤال: 
  

  
  گويي سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   مواد امتحاني گروهعنوان 

  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  امتحانيمواد   رديف

  10  80  71  10  1عربي، زبان قرآن   1

  10  90  81  10  2عربي، زبان قرآن   2

  10  100  91  10  منطق  3

  10  110  101  10  ة يازدهمفلسف  4

  10  120  111  10  اقتصاد  5
  

  

  اصياصيــآزمون اختصآزمون اختص
ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

 2 ةشمار  ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د

 

 )تعيين سطح( آزمون هديه

  14014044سـال سـال   ––  تيرتير  1313آزمـون آزمـون 
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  آزمون آورندگان پديد
  

  اطراحان به ترتيب حروف الفب
 نام طراحان نام درس

الهي،  نژاد، مسعود عباسي، نريمان فتح رضا خانبابائي، ميثم خشنودي، حميدرضا رستم بخش،آروين حسيني، علي آزاد، محمد اسدي، دانيال آركيش، محسن جهان  رياضي و آمار
  زانيار محمدي، مهدي مسلماني

 زاده،  فاطمه عبدالوند، سيدعليرضا علويان، احمد فهيمي، سعيد كرمي، محمد نوراني، صيدانلو، ابوالفضل عباس صالح بهاري، سعيد جعفري، اكرم رسا، علي  علوم و فنون ادبي
  نيا اعظم نوري

  هاشميان،شيلا نسرين نوربخش، زاده، سيده حبيبه محبي، مهگل مومن حسين سهرابي،ياسين ساعدي،  ،محمد ابوالحسني، ريحانه اميني  نژاد، راضيه ابراهيمي  شناسي جامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  مقدم، محمدعرفان فرهادي حميدرضا توكلي، محمد حبيبي، مليكا ذاكري، شقايق زارعي، عادله عليرضايي  روانشناسي

  مجيد همايي اله نوروزي، ولي فرد، افشين كرميان شيرودي، مرتضي كاظم، ناهپابوطالب دراني، آرمين ساعدمريم آقاياري، منيژه خسروي،   زبان قرآن ،عربي

ارسا وكيلي پانجام، سالار صفايي،  طهورا ره بقا،  ابوحنيفه خرسند، محمد رضايي اكدل،پجواد  منطق  

  زرندي محمد قاسمي، آرمين كرميموسي سپاهي، ياسين ساعدي، كوثر دستوراني،    فلسفه

  بدري آرش كتابفروشالهي،  يده فتحپعلي صيدي،  س آيدا رحيمي، سارا شريفي،  اقتصاد
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران گزينشگر و مسئول درس نام درس

 محمد بحيرايي   آروين حسيني  1 رياضي و آمار
  الهه شهبازي

 ـــــــ  مهدي مسلماني  2 رياضي و آمار

  الهام محمدي زاده ابوالفضل عباس  1 علوم و فنون ادبي
  فريبا رئوفي

  ـــــــ  نيا اعظم نوري  2 نون ادبيعلوم و ف

 ياسين ساعدي ريحانه اميني  1 شناسي جامعه
  پور سجاد حقيقي

 ـــــــ  محمدمهدي يعقوبي  2 شناسي جامعه

  ورپ نجهپمحمدصدرا   ـــــــ  محمد حبيبي  روانشناسي

 درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  1 زبان قرآن ،عربي
  ليلا ايزدي

  ـــــــ  مريم آقاياري  2 زبان قرآن ،عربي

  نژاد فرهاد علي مرضيه محمدي  منطق
  سوگند بيگلري

  ـــــــ  ياسين ساعدي  1ة فلسف

  پور سجاد حقيقي  محمدعلي يوسفي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه  

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزدي  اصغري،مدير: محيا   گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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۷۵-۷۱(:ةرجمالجواب للتّ  ينسب فن الأ يِّع(
 

  ﴾: قُل سيروا في الأرضِ فانظُروا کيفَ بَدَأَ الخَلقَ  ﴿ - 71
  ) بگو در زمين بگرديد و بنگريد چگونه آفرينش را آغاز كرد!1
  ها بگو در زمين بگردند و ببينند كه آفرينش چگونه آغاز شده است! ) به آن2
  خدا بگرديد و بنگريد كه چگونه آفرينششان آغاز شده است! ) بگو در زمين3
  آفرينشش را آغاز كرده است! خداوند ) بگو در زمين سير كنيد و نگاه كنيد كه چگونه4

 »:          سَيَتَجَلّی اتِّحادُ الأمّة الإسلاميّة في صُوَر کثيرةٍ مع التّعايش السِّلميّ!«  - 72
  گر خواهد شد! آميز جلوه زيادي همراه با همزيستي مسالمت هاي ) اتّحاد امت اسلامي در شكل1
  شود! گر مي آميز جلوه هاي متعدد به همراه زندگي مسالمت هاي اسلام در شكل ) همبستگي ملت2ّ
  كند! گري مي هاي فراوان براي وحدت مسلمانان جلوه آميز در شكل ) زندگي مسالمت3
  هاي مختلف آشكار خواهد شد!  يز در شكلآم ) اتّحاد امت اسلامي و همزيستي مسالمت4

                        …اسلام »: الإسلامُ يأمرُ المُسلمينَ ألاّ يَسُبّوا مَعبوداتِ المُشرکينَ و يَحترمُ الأديانَ الإلهيّةَ!«  - 73
  ) مسلمانان را امر كرده كه به معبودات مشركان دشنام ندهند و به اديان الهي احترام بگذارند!1
  گذارند!لمانان را دستور داده كه به معبودات مشركان دشنام ندهيد و اديان الهي به آن احترام ميمس )2
  گذارد!دهد كه به معبودات مشركان دشنام ندهند و به اديان الهي احترام مي) به مسلمانان دستور مي3
  لهي احترام بگذاريد!كند كه به معبودات مشركان دشنام ندهيد و به اديان ا) به مسلمانان امر مي4

    عيّن الصحيح: - 74
  شوند!مردم مردگانند، پس هرگاه بخوابند، بيدار مي النّاسُ نيامٌ فإذا ماتوا انتبَهوا:) 1
  كند!    هركس دشمني بكارد، زيان درو مي مَن يَزرع العدوانَ، يَحصُد الخسرانَ:) 2
  آموزان در سفر فيلمي از سقوط ماهيان ديدند! دانش شاهَدَ الطلاّبُ في سَفرتِهم فِلماً مِن سُقوطِ الأسماکِ:) 3
  سميه افتادن قطرات آب را از ابرِ در آسمان ديد! شاهَدَت سُميّةُ سقوطَ قَطراتِ الماءِ مِن السماء:) 4

                                             عيّن الصّحيح: - 75
  پدر است!رضايت خداوند در رضايت رضا االلهِ في رضا الوالدينِ:  )1
  انسان راستگو قوي است! يَصدقُ الإنسانُ القويّ:) 2
  آموزان نزد معلم محترم هستند! دانش الطّلاّبُ مُحترمونَ عند معلّميهم:) 3
 !گويد انسان ضعيف هميشه دروغ مي :يَکذِبُ الإنسانُ الضّعيفُ دائماً ) 4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  )1(ربي، زبان قرآن ع

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  4: صفحة  م انسـانيدوازده    1404تيـر  13 -هديه آزمون
 

 

  عن المفردات الّتي تحتها خطّ: الخطأعيّن  - 76

  نَجم ←في السماء کلّ ليلٍ! (مفردها)  الأنجمننظرُ إلی ) 1

  أنعمُ ←مِن االله لَنا! (جمعُها)  نعمةوجود الوالدينِ ) 2

 أخَرَجَ  ←ربّنا في المرء البَصَر! (متضادّه)  شَقَّ ) 3

  ذات ←الجلال و الإکرام! (مرادفُهُ)  ذوااللهُ ) 4

  يح للفراغ:           ؛ عيّن الصح»أربعة . . . واقفون أمام باب المنظّمة للحفاظ عليها!«  - 77

  عسکريّ! )2    جنديّ! )1

  شرطيّ! )4     جنودٍ!  )3

  المحلّ الإعرابيّ عمّا تحته خطّ: (علی التّرتيب) يعَيّن الصحيح ف - 78

  و الذَّمِّ!: مبتدأ / صفةالمَدح  يف الإغراقُ الحُمقِ  أکبرُ ) 1

  !: فاعل / مضاف إليهخيرٍ مِفتاحُ کلِّ  الصَّلاة) 2

  : فاعل / مفعول﴾ اليسرَ بکم  االلهُ يُريدُ  ﴿) 3

  : مبتدأ / فاعل﴾ عن عباده التّوبةَ الّذي يَقبل  هو ﴿) 4

  فيه الفعل المجهول:                                 لَيسعيّن ما  - 79

  يُغلَقُ بابُ صالة الاِمتحان في السّاعة الثامِنة! )1

   مَع المَشاکل في حياتنا! يُعرِّفُنا الآباءُ عَلی کيفيّة التعامُل )2

  ﴾سَتُکتَبُ شهادتُهم وَ يُسألونَ  ﴿قالَ االلهُ التّعالي:  )3

  کُتِبَت الواجبات في الکتاب! )4

  في عدد حروفِه الزائدةِ:                                  يَختلفُ عيّن فعلاً  - 80

  !الوَجهانِ في الصورة تشابه )2    !في السوقِ  التُّجّار تعامل )1

  !الطالبةُ صَديقاتِها العاقلات تجالس )4  !قویاسُ علی البرّ و التّ النّ  تعاون )3
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 ۸۱-۸۵الجواب للتّرجمة أو التّعريب (  عيِّن الأنسب فی(
  

 »: خدّهم للنّاسِ و لا يَمشُونَ فی المُدن مَرحينَ  هؤلاء رجالٌ لا يُصعّرونَ « - 81
  روند.  گردانند و در شهر با خودپسندي راه نمي تكبر روي برنمي به مردم با ) اين مردان نسبت1
  روند. گردانند و در شهرها با خودپسندي راه نمي ها مرداني هستند كه رويشان را با تكبر از مردم برنمي ) اين2
  با ناز و شادمانه قدم بردارند. ) اين مردان روي خويش را نسبت به مردم فخرفروشانه نبايد برگردانند و در شهر نبايد 3
  ها مرداني هستند كه نبايد روي خود را از مردم فخرفروشانه برگردانند و در شهرها نبايد شادمانه گام بردارند.  ) اين4

 »: بَعض الأحيانِ يَدخُل الزّقزاقُ فَم التّمساحِ و يبدأُِ بنَقر بقايا الطّعام مِن فَمِهِ.« - 82
 هاي غذا از دهان او.  مانده كنند به درآوردن باقي شوند و شروع مي ران وارد دهان تمساح ميهاي با اوقات مرغ ) گاهي1

 هاي غذا از دهان او.   مانده كند به نوك زدن باقي شود و شروع مي مواقع مرغ باران وارد دهان تمساح مي ) بعضي2

  مانده غذاها از دهان او.  زدن باقي كنند به نوك شوند و شروع مي ها مي هاي باران وارد دهان تمساح مواقع مرغ ) گاهي3
  كند.  غذا از دهان او را آغاز مي  مانده آوردن باقي شود و بيرون ها مي ها مرغ باران وارد دهان تمساح وقت ) بعضي4

  …مرغ مگس »: ائرُ الطنّانُ قادرٌ علی تحريک جناحَيه ثمانين مرّةً في ثانيةٍ و يُحدِثُ طَنيناً!الطّ « - 83
  كند!  مي دو بالش را هشتاد بار در يك ثانيه حركت بدهد و صداي زنگي ايجاد ادر استق) 1
  آورد! ) توانايي هشتاد بار تكان دادن دو بالش در يك ثانيه را دارد و صدا به وجود مي2
  هر ثانيه هشتاد بار تكان بدهد و از آن صدايي ايجاد كند! را در هايش ) قادر است بال3
  به وجود بياورد! را هايش را هشتاد مرتبه در ثانيه حركت دهد تا صداي زنگ لتواند با ) مي4

  :الخطأعيّن   - 84

  برانگيخته شد تا مردم را هدايت كند! (ص)پيامبر لِيهتدی الناسُ:(ص) بیُّ بُعِثَ النَّ ) 1

  توانمند از توانمندي خودش بايد انفاق كند! ذو سَعةٍ مِن سعتهِ﴾: لِيُنفِق﴿) 2

  !هايشان نيست گويند كه در دل هايشان چيزي را مي با زبان ﴾:لون بألسِنَتِهم ما لَيس فی قُلوبهم... يقو ﴿) 3

  ايد، بلكه بگوييد اسلام آورديم! بگو ايمان نياورده﴿قُلْ لَم تُؤمنوا ولکنْ قولوا أسلَمنا﴾: )  4

 »: کند. های ما را ثابت می کند و قدم اگر خدا را ياری کنيم، ما را ياری می« - 85

  إن نَنصُر ربَّنا نَصَرَنا و ثبََّتَ أَقدامَنا.) 2   إن نَنصُرِ االله يَنصُرنا و يُثبِّت أقدامَنا.) 1

  إنْ تَنصُرونَ االله نَصَرکُم و ثبَّتَت أَقدامکم.) 4  إن تَنصُر ربَّنا نَصَرَنا و ثبََّتَ أَقدامَنا.) 3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2عربي، زبان قرآن (
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 اسم المبالغة؟ ماجاءفی أیّ عبارة  - 86

  رأَيتُ فی الصّفّ الطّالبة الفَهّامة.) 2    الغيوب.إِنّکَ أنتَ علاّم ) 1

وّارُ خَرَجوا مِن المَسجدِ.) 3    کونَ مِن الخلاّقينَ؟هل تُحِبّ أن تَ ) 4  الزُّ

 »: اِستَرجَعَ «عيّن الأمر مِن فعل  - 87

  اِستَرجَعا) 2    اِستَرجَعَت) 1

  اِستَرجِعُوا) 4    اِستَرجَعنَ ) 3

 فی جَمع الکلمات:  الخطأعيِّن  - 88

  جَناح: جُنوح) 2    ريَة: قُرَیقَ ) 1

  فَم: أفواه) 4    جِذع: جُذوع) 3

 فيها المضارع بمعنی الماضی:  ما جاءعيِّن عبارةً  - 89

  کان الطُّلاّب يَستَمِعون کلام المُعلّم بدقَّةٍ!) 2  لَم يُفرّقوا بين أحدٍ من الأصدقاء فی کلّ الأحوال!) 1

  فَهِمتُ أنَّ الاِمتحانات تُساعدنی لِتعلُّم الدّروس! )4  رأيتُ رجلاً يَعمَلُ فی المزرعة وحيداً!) 3

ــريفة التّاليــة؟  - 90 بيــعٌ فيــه و لا خُلّــة و لا  أنفِقــوا ممّــا رَزَقنــاکُم مِــن قبــلِ أن يــأتیَ يــومٌ لا﴿کــم اســماً نکــرةً جــاءَ فــی الآيــة الشَّ

  ﴾شفاعةٌ 

   ثلاثة )2    اِثنان ) 1

  خمسة) 4    أربعة) 3
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  است. … و …معناي  بهترتيب  استدلال و تعريف به - 91

 ) كشف تصديق مجهول با تصديقات معلوم ـ رسيدن از تصورات مجهول به تصور معلوم1

 ) كشف تصور مجهول با تصورات معلوم ـ رسيدن از تصديقات مجهول به تصديق معلوم2

 ) رسيدن از تصورات معلوم به تصور مجهول ـ رسيدن از تصديقات معلوم به تصديق مجهول3

  ديق مجهول با تصديقات معلوم ـ كشف تصور مجهول با تصورات معلوم) كشف تص4

 درستي مشخص كرده است؟ را به ربودن عبارات زي قتصدي تصور يا نهكدام گزي - 92

 »چرخ دارد يصندل ،يجان، هوش مصنوع است اندر يدار، پروانه خال دارد، مرا درد خال ةپروان«

  قيتصور، تصور، تصد ق،يتصد ق،يتصد) 2   قيتصور، تصد ق،يتصد ق،يتصور، تصد) 1

  تصور ق،يتصور، تصد ق،يتصور، تصد) 4  قيتصور، تصد ق،يتصد ق،يتصد ق،يتصد) 3

  چه نسبتي برقرار است؟» نقيض دو مفهوم كه رابطة تساوي دارند«و بين » غيرسياه«و » نمك« ترتيب بين مفاهيم به - 93

  جه ـ تساويو ) عموم و خصوص من2  ) تباين يا عموم و خصوص مطلق ـ تباين1

  وجه يا تباين ـ عموم و خصوص مطلق ) عموم و خصوص من4  وجه وجه ـ عموم و خصوص من ) عموم و خصوص من3

  برقرار است. …نسبت » مربع و شكل داراي چهار ضلع«ميان دو مفهوم  - 94

  ) تساوي2    ) عموم و خصوص مطلق1

  وجه  ) عموم و خصوص من4    ) تباين3

  است و مبناي علوم تجربي بر پاية كدام استدلال استوار است؟ …برگرفته از يك » شوند بسط ميفلزات در اثر حرارت من«گزارة  - 95

  ) استقراي تعميمي ـ استدلال قياسي2  ) استدلال قياسي ـ استقراي تعميمي قوي1

  ) استدلال قياسي ـ استدلال قياسي4  ) استقراي تعميمي ـ استقراي تعميمي قوي3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  منطق
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  كدام نوع استدلال اشاره دارند؟ترتيب به  شده به موارد بيان - 96

  كنيم. ـ در اين روش دقيقاً همانند يك كارآگاه عمل مي

  زدن بنا شده است. ها و نحوة تخمين ـ براساس گردآوري داده

  .شود انجام مي اساس مشابهتبر كهي احكام ميان دو امر جزئي ـ تسرّ

  ـ مقدمات در آن ضرورتاً نتيجه را در پي دارند.

  اسي، استقراي تعميمي، استقراي تعميمي، استنتاج بهترين تبيين) استدلال قي1

  ) استنتاج بهترين تبيين، استقراي تعميمي، استقراي تمثيلي، استدلال قياسي2

  ) استدلال قياسي، استنتاج بهترين تبيين، استقراي تمثيلي، استدلال قياسي3

  ثيلي، استقراي تعميمي) استنتاج بهترين تبيين، استنتاج بهترين تبيين، استدلال تم4

  كدام قضية حملي است؟» اين كودك باهوش است.«متناقض قضية  - 97

  ) هيچ كودكي باهوش نيست.2  ها باهوش نيستند.) بعضي كودك1

  ) هر كودكي باهوش نيست.4    ) اين كودك باهوش نيست.3

  شويم. مي …بگيريم، دچار مغالطة  …صورت   عكس مستوي را به …در صورتي كه از قضية  - 98

  ) موجبة جزئيه ـ موجبة جزئيه ـ ايهام انعكاس2  ) موجبة جزئيه ـ موجبة كليه ـ ايهام انعكاس1

  زده ) سالبة جزئيه ـ سالبة جزئيه ـ تعميم شتاب4  زده ) سالبة كليه ـ سالبة جزئيه ـ تعميم شتاب3

  كدام قضيه، منفصل حقيقي است؟ - 99

  ) فردا يا شنبه است يا يكشنبه.AB  2.است يا   O) گروه خوني من يا1

  ) اين عدد طبيعي يا زوج است يا فرد.4  ) سزاي عمل يا در دنياست يا در آخرت.3

درستي مطرح  را به» آموزان، تعطيلي مدارس است. پذيرد كه بهترين هديه براي دانش هر مدير باهوشي مي«كدام گزينه نوع مغالطة موجود در عبارت  - 100

  كند؟ مي

  گذاري ) تله2    نمايي ي و كوچكنماي ) بزرگ1

  ) بار ارزشي كلمات4    ) توسل به احساسات3
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 داند و معناي ثانوية فلسفه چه بود؟  نمي شايستة انساناي است كه ملاصدرا ماندن در آن را  شده مربوط به حيطه گزينه، سؤال مطرح كدامترتيب، در   به - 101

 جاي دنيا وجود ندارد؟ ـ دوستداري دانايي) چرا عدالت در همه 1

  كردن مشكل شده است؟ ـ دانش خاص  ) چرا ازدواج2

  گيرد؟ ـ دانشمند تأثير محل زندگي افراد قرار مي ) آيا معناي آزادي تحت3

  راحتي برآمد؟ ـ مطلق دانش  هاي زندگي به توان از پس هزينه ) چرا نمي4

 عليه سقراط نسبت به كدام اتهام در دادگاه اقامة دعوي كرده بود؟ كنندگان  عنوان نمايندة متهم به ملتوس - 102

  دادن باطل و آموزش آن به ديگران  ) حق جلوه2  گرفتن رفتاري خلاف دين آتنيان ) در پيش1

  يافتن به اسرار آسمان و زمين بودن  در پي دست) 4  كردن جوانان ايماني به خدايان و اقدام به گمراه بي) 3

 است؟  نادرستارة سهروردي و نظر او در باب شناخت شهودي مورد درب كدام - 103

 رسد. جايي نمي كه  فيلسوف بدون معرفت شهودي به  ) تأكيد بر اين1

 هاي عقلاني وسيلة استدلال ) تبيين شهود و اشراقات خويش به2

  ) برپايي نظام فلسفي بر پاية شهود3

  ت.دانس ) همه را داراي توانايي دريافت وحي و اشراق مي4

 گزينه درست است؟  كدام - 104

  عصر بيكن بود، روش عقلي را دنبال كرد. ) جان لاك كه هم1

  روي آنان از افلاطون بوده است.  ناشي از دنباله ها ) بيكن معتقد بود كه تكية فيلسوفان گذشته بر انواع استدلال2

  يد.ورز  نخستين فيلسوفي بود كه بر اهميت حس و تجربه اصرار مي ،) اوگوست كنت3

  گرايي بود.  ) توجه دانشجويان و پژوهشگران به علوم تجربي، تابع تأكيد فيلسوفاني مانند جان لاك بر تجربه4

در كدام » حالت افراط قوة غضب«و » حالت تفريط قوة شهوت«، »حالت اعتدال قوة عقل«ترتيب،  ديدگاه ارسطو دربارة معيار فعل اخلاقي به براساس - 105

 ست؟ درستي آمده ا گزينه به

  داري ـ خمودي ـ ترس ) خويشتن2    ) حكمت ـ شرهّ ـ تهور1

  داري ـ شرهّ ـ ترس ) خويشتن4    ) حكمت ـ خمودي ـ تهور3

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  ة يازدهمفلسف
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 ؟نداردشناسي اشاره  شده در كدام گزينه به معرفت مطرح گزارة - 106

 بخشند.  كس توقعي نداشته و به جهان نيكي مي شوند كه از هيچ ) در دنيا كساني برنده مي1

  به شرط آن كه علاوه بر عقل از تجربه نيز بهره ببريم.  ،توانايي شناخت قانون سنخيت و عليت را داريم ) ما2

  ) آدمي با ابزار مناسب بايد آنقدر طبيعت را بررسي كند تا بتواند به حقيقت آن دست يابد. 3

  هاي زندگي را دارد.  بردن از درس ) هر كس به قدر فهم خود توان بهره4

شـركت در كنكـور   «و » داشتن شغل براي كسـب درآمـد  «، »احسان«، »مبارزه با ظلم و استكبار جهاني«هاي  يا اخلاقي بودن فعل طبيعي، ترتيب به - 107

 درستي ذكر شده است؟  در كدام گزينه به» سراسري

  ) اخلاقي ـ طبيعي ـ اخلاقي ـ طبيعي2  ) طبيعي ـ اخلاقي ـ طبيعي ـ طبيعي  1

  ) اخلاقي ـ اخلاقي ـ طبيعي ـ طبيعي  4  ي ـ اخلاقي ) طبيعي ـ طبيعي ـ اخلاق3

 ؟نداردروي آن مطابقت  جمله با فيلسوف روبه كدام - 108

 تالس ←) مادة اوليه و جوهر ابتدايي موجودات و پايه و اساس ساير چيزها آب است.1

  فيثاغورس ← ها چيزي جز اعداد و اصول اعداد نيستند. ) همة اشكال موجودات و عناصر اولية آن2

  هراكليتوس ← تنها امر ثابت و قانون كائنات است. ،) تغيير و تحول اشيا3

  پارمنيدس ← ناپذير و ثابت است. ) حواس نيز مانند ساير اشيا تغيير4

 است؟ نادرستگزينه دربارة ديدگاه فيلسوفان مسلمان دربارة حقيقت انسان  كدام - 109

  هاي متعالي براي او قائل شد. فاً زميني و مادي تقليل داد اما در عين حال ويژگيتوان انسان را به يك موجود صر ) معتقد بودند كه نمي1

  سخن گفته است. » روح«ق فكري، ديني را قبول كرده بودند كه در كتاب آسماني به روشني و وضوح از حقيقتي به نام م) با تفكّر و تع2

  كردند.   اي رسيده بودند كه مراتب برتر و مجرد هستي را شهود مي ) آنان همگي عارف بودند و با قدم سلوك و پاكي نفس، به مرحله3

هاي ديني خود، در توضيح و تبيين حقيقـت   چه از افلاطون و ارسطو و پيروان آن دو به دستشان رسيده بود و نيز با الهام از آموزه ) با استفاده از آن4

  هاي بلندي برداشتند.  انسان قدم

مربوط به كدام مرحله از مراحل تفكر فلسفي اسـت و پيـروان مكتـب    » ها و انتخاب معلومات مناسب با سؤال ر اندوختهبه معلومات و تفكر د رجوع« - 110

 تابع كدام دسته هستند؟   ، در سياستاصالت جامعه

  ) سومين مرحله ـ ليبراليسم  2  ) چهارمين مرحله ـ ليبراليسم  1

  سياليسم) چهارمين مرحله ـ سو4    ) سومين مرحله ـ سوسياليسم3
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 درستي نمايش داده شده است؟(غ) بودن عبارات زير در كدام گزينه به غلطصحيح (ص) يا  - 111

  ها، رفع نياز مردم و كسب سود است. الف) هدف كارآفرينان از تأسيس شركت

  ب) مراقبت از كسب و كارها با وجود كار و تلاش كارآفرينان، آسان نيست.

  سب و كار، بيشتر از احتمال شكست آن است.ج) احتمال موفقيت و سودآوري يك ك

  توانند از شش سالگي عبور كنند و به كار خود ادامه دهند. د) بيش از نيمي از كسب و كارهاي نوپا مي

  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2    ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3

  ت زير است؟كنندة جاهاي خالي عباراتكميل ترتيب به موارد كدام گزينه - 112

  ، هستند. …ي از كسب و كارهاي ا نمونه، هاي معاملات ملكي بنگاهالف) 

  است. …و كار كسب  …ها و دعاوي از  ب) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي

 شكل گرفته است. …است كه براي انجام مأموريتي  …ج) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي 

  ـ سودآور تجاريب) معايب ـ شخصي ج)  شخصي) الف) 1

  تجاري) الف) شركتي ب) معايب ـ شركتي ج) غيرقانوني ـ غير2

  سودآورغير) الف) شركتي ب) معايب ـ شركتي ج) غيرتجاري ـ 3

  سودآورغيرب) معايب ـ شخصي ج) قانوني ـ  شخصي) الف) 4

 كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي عبارات زير را به درستي تكميل مي - 113

  باشد. خاب و تصميم شما داشته نبايد تأثيري در انت …الف) 

  …گيري منطقي باشد، بايد به اين نتيجه برسيد كه در گزينة انتخابي شما  ب) براي اينكه تصميم

  كسب و كار است. …ترين مراحل  ها، از مهم عنوان يك كارآفرين مقايسة ميان منافع و هزينه ج) به

  هستند. …، آيند وجود مي گيري به هايي كه در زمان تصميم د) هزينه

  ) الف) هزينة هدررفته ب) منافع بيشتر از هزينة فرصت است. ج) انتخاب د) هزينة هدررفته1

  داشتن د) هزينة فرصت ها بيشتر از منابع است. ج) زنده نگه ) الف) هزينة فرصت ب) هزينه2

  اندازي د) هزينة فرصت هاست. ج) راه ) الف) هزينة هدررفته ب) منافع بيشتر از هزينه3

  ) الف) هزينة فرصت ب) منابع بيشتر از منافع است. ج) استمرار د) هزينة هدررفته4

  ترتيب موارد (الف)، (ب)، (پ) و (ت) به كدام مورد اشاره دارد؟ دهندة جريان چرخشي ساده در اقتصاد است، به با توجه به نمودار زير كه نشان - 114

  ) درآمد خانوار ـ خريد ـ خانوارها ـ منابع1

  مد خانوار ـ خريد ـ خانوارها ـ كالا و خدمات) درآ2

  ها ـ منابع) خريد ـ پرداخت عوامل توليد ـ بنگاه3

  هاي عوامل توليد ) خريد ـ درآمد خانوار ـ توليدكنندگان ـ پرداخت4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   كل كتابمباحث  اقتصاد

محصولات بازاريال

(پ)

تول�د عوامل بازاريال

منابعمنابع
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 ستاني است؟ ترتيب بيانگر كدام هدف دولت از ماليات هر يك از موارد زير، به - 115

  شود. شود صرف ارائة خدمات عمومي، ارائة امنيت، دفاع، امور قضايي و آموزش و بهداشت مي يالف) مالياتي كه از مردم گرفته م

  گيرد. توان ماليات نمي ب) دولت از افراد پردرآمد جامعه، ماليات بيشتري گرفته و از افراد كم

  ها اقدام شده است. ليات بر آنهاي پلاستيكي، به وضع ما محيطي خطرناك كيسه دليل آثار زيست پ) اخيراً در برخي كشورها به

  هاي نامناسب هاي اقتصادي و اجتماعي ـ افزايش درآمد دولت ـ كاهش فعاليت ها و فاصله ) كاهش نابرابري1

  هاي اقتصادي و اجتماعي ـ افزايش درآمد دولت ها و فاصله هاي مطلوب ـ كاهش نابرابري هاي نامناسب و تشويق فعاليت ) كاهش فعاليت2

  هاي نامناسب هاي اقتصادي و اجتماعي ـ كاهش فعاليت ها و فاصله درآمد دولت ـ كاهش نابرابري) افزايش 3

  هاي مطلوب هاي مطلوب ـ تشويق فعاليت هاي نامناسب و تشويق فعاليت ) افزايش درآمد دولت ـ كاهش فعاليت4

  است؟  دهنشاي  در كدام گزينه به راه رسيدن به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي اشاره - 116

  هاي جديد براي تأمين نيازهاي مهم و اساسي ) خلق مزيت2    بنيان ) توجه به اقتصاد دانش1

  محصولي ) توليد براساس مزيت با تمركز بر اقتصاد تك4  ) تعامل با كشورهاي مختلف براي تأمين كالاهاي وارداتي3

  كند؟ يك از موارد زير دولت كدام سياست پولي را اجرا مي در هر - 117

  ) مازاد تقاضا موجب افزايش قيمت كالا شده است.الف

  اند. دليل كاهش توليد بيكار شده ها به ب) كارگران كارخانه

  ج) درآمدهاي نفتي باعث رشد درآمدهاي اقتصادي شده است.

  ) انقباضي ـ انقباضي ـ انبساطي  2  ) انقباضي ـ انبساطي ـ انبساطي  1

  اطي ـ انبساطي ـ انقباضي) انبس4  ) انقباضي ـ انبساطي ـ انقباضي  3

  دستيابي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران مستلزم چيست؟ - 118

  هاي ساختاري اقتصاد ايران ) غلبه بر بيماري2  ) بازتاب اهداف اقتصادي در قانون اساسي1

  هاي توليدي وري شركت ) كاهش بهره4  ) توجه و وابستگي اقتصاد به درآمدهاي نفتي  3

  ؟ شودنميد ناخالص داخلي محاسبه كدام گزينه در تولي - 119

  نكنندگا در داخل كشور توسط مصرف دشدهيتول يكالاها ديخر) 1

  كشورها رياز سا يواردات يكالاها ديخر) 2

  ) درآمد حاصل از فروش ماشين توسط كارخانه3

  ) درآمد حاصل از فروش خدمات آموزش توسط دولت  4

  كدام گزينه بيان مناسبي در رابطه با خمس است؟ - 120

  ) زكات در واقع همان ماليات اسلامي است كه پرداخت آن واجب است.1

  ) اگر مجموع مخارج سالانه بيشتر از درآمد باشد، پرداخت خمس لازم نيست.2

  شود. ) پرداخت خمس موجب افزايش ثروت و نقدينگي در جامعه مي3

  شود. ، شروع مياز روزي كه اولين مخارجتان را انجام دهيد  صورت طبيعي ) سال مالي به4
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  آزمون آورندگان پديد
  

  اطراحان به ترتيب حروف الفب
 نام طراحان نام درس

الهي،  نژاد، مسعود عباسي، نريمان فتح رضا خانبابائي، ميثم خشنودي، حميدرضا رستم بخش،آروين حسيني، علي آزاد، محمد اسدي، دانيال آركيش، محسن جهان  رياضي و آمار
  زانيار محمدي، مهدي مسلماني

 زاده،  فاطمه عبدالوند، سيدعليرضا علويان، احمد فهيمي، سعيد كرمي، محمد نوراني، صيدانلو، ابوالفضل عباس صالح بهاري، سعيد جعفري، اكرم رسا، علي  علوم و فنون ادبي
  نيا اعظم نوري

  هاشميان،شيلا نسرين نوربخش، زاده، سيده حبيبه محبي، مهگل مومن حسين سهرابي،ياسين ساعدي،  ،محمد ابوالحسني، ريحانه اميني  نژاد، راضيه ابراهيمي  شناسي جامعه
  محمدمهدي يعقوبي

  مقدم، محمدعرفان فرهادي حميدرضا توكلي، محمد حبيبي، مليكا ذاكري، شقايق زارعي، عادله عليرضايي  روانشناسي

  مجيد همايي اله نوروزي، ولي فرد، افشين كرميان شيرودي، مرتضي كاظم، ناهپابوطالب دراني، آرمين ساعدمريم آقاياري، منيژه خسروي،   زبان قرآن ،عربي

ارسا وكيلي پانجام، سالار صفايي،  طهورا ره بقا،  ابوحنيفه خرسند، محمد رضايي اكدل،پجواد  منطق  

  زرندي محمد قاسمي، آرمين كرميموسي سپاهي، ياسين ساعدي، كوثر دستوراني،    فلسفه

  بدري آرش كتابفروشالهي،  يده فتحپعلي صيدي،  س آيدا رحيمي، سارا شريفي،  اقتصاد
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران گزينشگر و مسئول درس نام درس

 محمد بحيرايي   آروين حسيني  1 رياضي و آمار
  الهه شهبازي

 ـــــــ  مهدي مسلماني  2 رياضي و آمار

  الهام محمدي زاده ابوالفضل عباس  1 علوم و فنون ادبي
  فريبا رئوفي

  ـــــــ  نيا اعظم نوري  2 نون ادبيعلوم و ف

 ياسين ساعدي ريحانه اميني  1 شناسي جامعه
  پور سجاد حقيقي

 ـــــــ  محمدمهدي يعقوبي  2 شناسي جامعه

  ورپ نجهپمحمدصدرا   ـــــــ  محمد حبيبي  روانشناسي

 درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  1 زبان قرآن ،عربي
  ليلا ايزدي

  ـــــــ  مريم آقاياري  2 زبان قرآن ،عربي

  نژاد فرهاد علي مرضيه محمدي  منطق
  سوگند بيگلري

  ـــــــ  ياسين ساعدي  1ة فلسف

  پور سجاد حقيقي  محمدعلي يوسفي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  

  گروه فني و توليد
  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه  

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزدي  اصغري،مدير: محيا   گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 (آروين حسيني)    »2«گزينة  - 1

xدر نظـر بگيـريم، آنگـاه طـول آن برابـر       xاگر عرض مستطيل را  −5 7 

  پس: ؛واحد است 34خواهد بود، از طرفي اندازة محيط مستطيل 

=(عرض + طول)   حيط مستطيل م2

( x x) x x÷
 − + = ⎯⎯→ − =  =22 5 7 34 6 7 17 6 24   

: x
x

: x
− = =   =

5 7 134 4
−¼ö
Æoø   

  بنابراين مساحت آن برابر است با:

= × =13 4   مساحت مستطيل=طول×عرض52

  )15و  12هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه)، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (دانيال آركيش)    »2«گزينة  - 2

توان به  دانيم معادلة درجة دومي را كه ريشة مضاعف دارد، مي روش اول: مي

  اي نوشت؛ پس: فرم اتحاد مربع دوجمله

x mx (x m)+ + =  + =2 22 4 0 0   

x mx m x mx + + = + + =2 2 22 2 4 0   

m m =  = ±2 4 2   

روش دوم: هرگاه ذكر شود معادلة درجة دوم داراي ريشة مضاعف است، بايد 

Δ =   شود؛ پس: 0

b ac ( m) ( )( )

m m

Δ =  − =  − =

 − =  =

2 20 4 0 2 4 1 4 0
2 24 16 0 4

  

m = ±2  
  )22و كاربردها، صفحة  2حل معادلة درجة )، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (زانيار محمدي)    »3«گزينة  - 3

R(x)صورت  تعداد كالاي توليدي باشد، تابع درآمد به xاگر  x= است،  20

  پس:

x (x x ) x x= − − + = − + −2 220 22 80 42 P(x)درآمد - هزينه 80 =   

P(x)براي محاسبة نقاط سر به سر كافي است معادلة  =   را حل كنيم:0

P(x) x x
x

(x )(x )
x

= − + − =
= − − − =   =

2 42 80 0
2140 2 0 402

  

|  فاصلة نقاط سر به سر برابر است با:  |− =40 2 38   

توان از رابطة  : فاصلة نقاط سر به سر را مي2روش 
| a |

Δدست آورد: به  

| a |
Δ

= = =
1444   فاصلة نقطة سر به سر381

  )31تا  29هاي  هو كاربردها، صفح 2حل معادلة درجة )، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 نژاد) (حميدرضا رستم    »2«گزينة  - 4

اي بـين   رابطه Bبه مجموعة  Aبا توجه به تعريف تابع، يك تابع از مجموعة 

نظيـر   Bدقيقاً يك عضو از  Aاين دو مجموعه است كه در آن به هر عضو از 

در نمودار پيكاني، دو پيكان خارج شده است، پس بايد  2شود. چون از عدد 

شوند يكسان و برابر باشند تا  ها وارد مي به آن 2ها از  مقاديري كه اين پيكان

m   نمودار پيكاني تابع باشد، لذا: m− =  =1 3 4   

mحال بـه ازاي   = mمقـدار   4 − شـود،   مـي 3−در مجموعـة اول برابـر    7

در مجموعــة اول وجــود خواهــد داشــت، در نتيجــه  3−بنــابراين دو عضــو 

ها در مجموعة دوم هم بايد با هم برابر باشند تـا نمـودار    عضوهاي متناظر آن

  ني تابع باشد:پيكا

n n+ =  =1 2 1   

mدر نتيجه مقدار  n−   توان محاسبه كرد: را مي 2

m n ( )− = − =2 4 2 1 2   

  )49تا  40هاي  مفهوم تابع، صفحه)، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 ب درسي)(تمرين كتا  »4«گزينة  - 5

صـورت زوج مرتبـي نمـايش     متغير مسـتقل) بـه   xرا ( yو  xاگر رابطة بين 

هاي اول  ج مرتب متمايزي با مؤلفهودهيم، در صورتي تابع است كه هيچ دو ز

  باشد. برابر در آن وجود نداشته 

 )1رياضي و آمار (
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  مطابق نكتة فوق داريم:

( , x y)
x y (I)

( , )
+

 + =


2 42 4   

( , )
x y (II)

( , x y)


 − = −

5 2 25   

دسـت   را بـه   yو  xمقـدار   ،(II)و (I) دستگاه دو معادله دو مجهولبا حل 

  آوريم: مي

x y
x ,y

x y
+ =

 = = − =

4 3 12   

  بنابراين:

x y ( ) ( )+ = + =2 2 2 23 1 10   
  )49مفهوم تابع، صفحة )، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 بخش) (محسن جهان  »3«گزينة  - 6

در توابع خطي با دامنة محدود، براي پيدا كردن برد تابع كافي است ابتـدا و  

  دهيم: انتهاي دامنه را در ضابطة تابع قرار 

x f ( ) ( )= −  − = − − = −2 2 3 2 1 7   

x f ( ) ( )=  = − =2 2 3 2 1 5   

  خواهد بود: 5و  - 7برد تابع بين دو عدد 

y− ≤ <7 5   

رد تـابع      5در دامنة تابع نيست، پس عدد  2چون خود  نكته: هـم نبايـد در بـ

)باشد و نقطة  , )2   صورت توخالي در نمودار نمايش داده شود. بايد به 5

)با دو نقطة  , )− −2 )و 7 , )2   كنيم: سم مينمودار را ر 5

5

2

-7

-2

y

x

  
  )62تا  56هاي  نمودار تابع خطي، صفحه)، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (دانيال آركيش)  »4«گزينة  - 7

  گويند. »متغير«گيري از جامعه را  هر ويژگي قابل اندازه -

  شود. متغيرها به دو دستة كيفي و كمي تقسيم مي -

  )81تا  78هاي  ها، صفحه گردآوري داده)، 1ر (رياضي و آما(  

 (آروين حسيني)  »2«گزينة  - 8

هـا را   ها، ابتدا ميـانگين آن  دست آوردن واريانس و انحراف معيار داده براي به

  آوريم: دست مي به

x + + + += = =4 6 7 8 10 35 75   ميانگين5

  آوريم: دست مي ها را به حال با استفاده از رابطة زير واريانس داده

(x x) (x x) ... (x x)n
n

− + − + + −
σ =

2 2 22 1 2  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + −
 σ =

+ + + += = =

2 2 2 2 24 7 6 7 7 7 8 7 10 72
5

9 1 0 1 9 20 45 5

  

  كنيم: ها را مشخص مي در نهايت انحراف معيار داده

σ = σ = =2 4   (انحراف معيار)2

  در نتيجه:

| |= − =4 2   اختلاف واريانس و انحراف معيار2

  )91و  90هاي  معيارهاي پراكندگي، صفحه)، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 (مسعود عباسي)  »4«گزينة  - 9

25

2525

2
31

25 %

%%
%

Q
QQ

{ {{ {

  

چنين براساس منحني نرمـال، گزينـة    شده و هم اي رسم مطابق نمودار جعبه

  درست است.» 4«

  )107و  106، 95، 94هاي  تركيبي، صفحه)، 1رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 الهي) (نريمان فتح  »3«گزينة  - 10

  بررسي عبارات نادرست:

  ـ در نمودار حبابي، متغير سوم نبايد داراي مقادير منفي يا صفر باشد.

  ـ در نمودار حبابي، مساحت دايره با توان دوم شعاع متناسب است.

  )112و  111هاي  نمودارهاي چندمتغيره، صفحه)، 1رياضي و آمار ((  
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 )محمد اسدي(  »1«گزينة  - 11
  (الف) گزاره است ولي درست نيست!ـ 

باشد و   تركيب فصلي در حالتي كه حداقل يك گزاره درست است، درست مي
  اگر هر دو گزاره نادرست باشند، تركيب فصلي نادرست است. 

  دن شهر تهران آن هم هميشه، حسي است و گزاره نيست!شبيان آلوده ـ 
  جملات پرسشي گزاره نيستند، پس (پ) گزاره نيست!ـ 
عددي گنگ است. پس ارزش ايـن گـزاره نيـز نادرسـت      3يعني  3جذر عدد ـ 

  است. 
  )6تا  3هاي  ، صفحهآشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )مهدي مسلماني(  »1«گزينة  - 12
p)چون ارزش گزارة  q)∨   درست است پس گزارةp   نادرست و گـزاره

q  درست خواهد بود پس ارزش گـزارة ( p q)∨      درسـت خواهـد بـود و
pگزارة  ( p q)∧ ∨  با توجه به نادرست بودن گزارةp  .نادرست است  

  )6تا  2هاي  ، صفحهها  ها و تركيب گزاره گزاره)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )بابايي رضا خان(  »2«گزينة  - 13
شرطي بـه انتفـاي    ةگوييم گزار يشرطي اگر مقدم نادرست باشد م ةدر گزار

  مقدم داراي ارزش درست است. 
  )7و  6هاي  ، صفحهها گزاره ها و تركيب گزاره)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )علي آزاد(  »4«گزينة  - 14
fاي  كه تـابع دوضـابطه   با توجه به اين (x)،  باشـد،   مقـدار مـي   2اراي تنهـا د

  خواهيم داشت: 
  2 0 2a a− =  =   

  6 1
4 1

; x
f (x)

; x
≥

= − <
   

  ( )f ( ) f ( ) − −= − = −  =6 42 6 2 4 52»   
  )27و  26هاي  ، صفحهاي و هماني توابع ثابت، چندضابطه)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )لي آزادع(  »2«گزينة  - 15
)تابعي ثابت است و  ،fبا توجه به اينكه تابع  , ) f∈2   پس خواهيم داشت:  ،3

  6 3 3 6 20 9 20 11f ( ) f ( )=  − = − = −   
  نداريم. kو  n ،mتذكر: دقت كنيد كه نيازي به محاسبة 

  )27و  26هاي  ، صفحهاي و هماني توابع ثابت، چندضابطه)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »3«گزينة  - 16
fابتدا مقدار  ( / )−0   كنيم:  محاسبه مي fرا با جايگذاري در ضابطة  6

  


f ( / ) [ ( / )] [ / ] [ / ]

/

− = − − = + = =5 50 6 0 6 0 6 3 1 32 2
2 5

   

fطور مشابه مقدار  حالا به ( / )2   آوريم:  دست مي را نيز به 6

  f ( / ) [ / ] [ / / ] [ / ]= − = − = − = −52 6 2 6 2 5 2 6 0 1 12   

   در نهايت داريم:
  f ( / ) f ( / ) ( )− − = − − =0 6 2 6 3 1 4   

  )39تا  37ي ها ، صفحهتوابع پلكاني و قدر مطلقي)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

  بابايي) (رضا خان  »4«گزينة  - 17
  x / [x] | x | | / | | / | /=  =  − = − = =3 8 3 2 3 8 2 1 8 1 8  

  x [x] / /− = − =3 8 3 0 8   
  | x [x] | | / | /− = =0 8 0 8   

  2 1 8 1[| x |] [ / ]− = =   
  f (x) | x [x] | [| x |] / /= − + − = + =2 0 8 1 1 8   

  )39تا  37هاي  پلكاني و قدرمطلقي، صفحه توابع)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )بابايي رضا خان(  »2«گزينة  - 18

  3 3 2 1
4 2 2 5

f ( ) g( ) g( )
f ( ) g( )

+ =
−

   

  c ( ) c c c
c ( ) c
+ +=  =  + = −
− −

3 2 61 1 6 4 104 2 5 4 10   

  163 16 3c c=  =   

  163 27 3 163f ( ) ( )−  =   
  )27و  26هاي  ، صفحهاي و هماني بع ثابت، چندضابطهتوا)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )بابايي رضا خان(  »4«گزينة  - 19
  شود:   دور افتاده نداريم، خط فقر به روش نصف ميانگين حساب مي  چون دادة

  12 242 2
x x x=  =    خط فقر =

  24 18x =  =  = ×
Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶ Ì¼μ\¶  24 18 = 432jHk÷U   

  432 45 43 520= + +   مجموع جديد =

  520 2620=   ميانگين جديد =

  26 132=   خط فقر جديد =
  )58و  57هاي  ، صفحههاي آماري شاخص)، 2رياضي و آمار ((  

----------------------------------------------  

 )ميثم خشنودي(  »1«گزينة  - 20

  88 100 42200: ×   درصد دشواري كلمات =

  2200 20110:   ميانگين تعداد كلمات در هر جمله =

  960 4 20 4 0 4 24 10[ / ( )] [ / ( )] [ ] + = ×   شاخص پاية آموزش =

  9 6 9[ / ] =   
  )62 ة، صفحهاي آماري شاخص)، 2رياضي و آمار ((  

 )2(و آمار  رياضي
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 (اكرم رسا)  »2«گزينة  - 21
  :ها تشريح گزينه

  منتسب به شعر دورة خراساني – 6و  5منتسب به نثر قرون »: 1«گزينة 
  منتسب به نثر دورة ساماني –درست »: 2«گزينة 
  درست - 6و  5منتسب به شعر قرون »: 3«گزينة 
  درست - غزنوي و سلجوقيدورة منتسب به نثر »: 4«گزينة 

  )85و  84، 63، 62هاي  تاريخ ادبيات، صفحه)، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 تير ماه) -1402(كنكور خارج از كشور   »1«گزينة  - 22
   نادرست: گزينهتشريح 

نيمـة اول قـرن   ترين انواع شـعر فارسـي در قـرن چهـارم و      رايج»: 2«گزينة 
  است.» غنايي«و » مدحي«، »حماسي«پنجم، 
  تدريج، غني گشت و زبان عمومي سراسر ايران شد. فارسي دري به»: 3«گزينة 
د  »تاريخ الرسل و الملوك«كتاب »: 4«گزينة   ، تاريخ مفصلي است كـه محمـ

      بن جرير طبري نوشته است.

  )43تاريخ ادبيات، صفحة )، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (فاطمه عبدالوند)  »3«گزينة  - 23

مربوط به قلمرو ادبـي   »هاي ادبي كاربرد آرايه«با توجه به متن كتاب درسي 
  باشد نه قلمرو زباني! مي

  در قلمرو زباني:هاي سبكي اين دوره  ز ويژگيا
  خراساني سبك به نسبت فارسي مهجور لغات رفتن ميان از -1
  نو تركيبات فراواني -2
  متون دشواري سوي به حركت و كلام رواني و سادگي كاهش -3
  فارسي زبان به مغولي و تركي زبان لغات ورود -4

  )85شناسي، صفحة  سبك)، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (صالح بهاري)  »4«گزينة  - 24
  :اه تشريح گزينه

  »بر و سر«جناس: » / دشمن و دوست«تضاد: »: 1«گزينة 
گـوش   حلقـه بـه  «تكرار شده اسـت. / كنايـه:   » حلقه«آرايي:  واژه»: 2«گزينة 

  بودن است. گزار و مطيع  معناي خدمت  به» بودن 
  »فرسود، نگشود و بود«سجع: » / مصوت (و)«آرايي:  واج»: 3«گزينة 
و » شبيه رخسارة معشوق بـه مـاه كامـل   ت«فاقد سجع / تشبيه: »: 4«گزينة 

  »فروش تشبيه لب به شكر«
  بيان و بديع، تركيبي))، 1علوم و فنون ادبي ((  

 زاده) (ابوالفضل عباس  »4«گزينة  - 25

  شود. در هر سه بيت ديده مي» نظير  تشبيه، موازنه و مراعات«هاي  آرايه
  بررسي ابيات:

چـون (ادات تشـبيه)، روي   زمين (مشبه)،  -1الف) تشبيه: سه تشبيه داريم: 

هـوا (مشـبه)، چـون     -2شـبه)   به)، به رنگ ديبه رومي (وجه رويان (مشبه مه

 -3شـبه).   به)، به بوي عنبـر سـارا (وجـه    (ادات تشبيه)، زلف دلجويان (مشبه

نظيـر:    اي اسـت (روي ماننـد مـاه). / مراعـات     واژه تشـبيه درون » رويـان  مه«

  ه:موازن». / روي، زلف«و » زمين، هوا«

  روميديبه  رنگ  به  رويان    مهروي  چون  زمين  

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓  ↓  

  ساراعنبر  بوي   به  جويان   دلزلف  چون  هوا   

. / (چشـم ماننـد چشـمه اسـت)    ي هيتشـب  ةچشـم: اضـاف   ة: چشمهيتشب ب)

  / موازنه: »چشم، گوش« :رينظ مراعات

  است قلزم   كه چشمم چشمة كرده جوش در

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓  ↓  
  است گوهر   كه خواجو گفتة كرده گوش در

ماننـد   يا رخ: چهـره  ي(مشـتر  وجـود دارد  يا واژه درون هيدو تشب :هيتشب ج)

 عـارض، « :ري ـنظ مراعـات / ). اسـت  اني ـتن: تن مانند پرن انيپرني) و (مشتر

  :موازنه/  »ساعد، تن، رخ

  يرخ  يرمشت آن عارض پناه در گه

↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓ ↓  

  يتن   انيپرنآن  ساعد   كنار در گه

  بيان و بديع، تركيبي))، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (اكرم رسا)  »4«گزينة  - 26

  هاي صورت سؤال: بررسي آرايه

/ مصـراع  وجود دارد. (مصراع اول: كمر » ميان«ب) جناس همسان در كلمة 

  دوم: مابين)

  است.» اشك«استعاره از » رود«هـ) 

  آميزي دارد. حس» شنيدن بوي«ج) 

  خورد. به چشم مي» مقصود«و » مراد«آرايي در كلمات  الف) واژه

  بديع، تركيبي)بيان و )، 1علوم و فنون ادبي ((  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (علي صيدانلو)  »3«گزينة  - 27

  الگوي (مصوت) است. حرف اصلي قافيه و طبق » و« مصوتالحاقي و » ي«حرف 
  ها: بررسي ساير گزينه

حروف اصلي قافيه و طبـق الگـوي   » ان«الحاقي و » دـَ   «حرف »: 1«گزينة 

  صامت) هستند. + (مصوت

حروف اصلي قافيه و طبـق الگـوي   » يز«الحاقي و » مـَ   «حرف »: 2«گزينة 

  صامت) هستند. + (مصوت

صلي قافيه و طبق الگـوي  حروف ا» ان«الحاقي و » تـَ   «حرف   »:4«گزينة 

  صامت) هستند. + (مصوت

  )89  قافيه، صفحة)، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (سعيد كرمي)  »2«گزينة  - 28

  »:2«تقطيع بيت گزينة 

 د بو ت با  مي  د  ك هر

 چ هي بِ شد  با  نَ  ت از

- U  U  -  -  U  -  U  
 رفت  مي  د  قَ يا

 با  كي  ش  ي رو

-  U  U  -  -  
  )70و  69هاي  موسيقي شعر، صفحه)، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 (اكرم رسا)  »4«گزينة  - 29

خوانده » ـِ«كوتاه  مصوت صورت به» دسته«و » كوزه«واژگان  در پايان» هـ«

 شود. مي

  )48شعر، صفحة  موسيقي)، 1علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 زاده) (ابوالفضل عباس  »1«گزينة  - 30

  بررسي ابيات:

  تأكيد دارد.» ناپذيري درد عشق درمان«الف) اين بيت بر مفهوم 

  در اين بيت مشهود است.» بودن عاشق در برابر معشوق تسليم«ب) مفهوم 

  يك از مفاهيم موردنظر سؤال ندارد. ا هيچج) مفهوم اين گزينه ارتباطي ب

  در اين بيت مورد تأكيد است.» اشتياق عاشق در رسيدن و وصال يار«د) 

  شود. در اين بيت ديده مي» پيدايي معشوق در نظر عاشق«هـ) مفهوم 

  )76و  75، 73، 71هاي  مفهوم، صفحه)، 1علوم و فنون ادبي ((  

  

  
  

 )سعيد جعفري(  »1«ة گزين - 31
  موارد نادرست:

  .مولانا به قلم خود اوست يها  مجموعه نامه ،»بيمكات« -
  .كند مي انيب ليطنز و تمث ةويرا به ش ياجتماع يها يناهنجار »موش و گربه« ةمنظوم - 
در بيان حقايق عرفـاني و ذكـر احـوال     به قلم جامي »الأنس نفحات«كتاب  -

  عارفان است.
 خيتارعباس و  تاريخ پيامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي بني »هديگز خيتار« -
 .رديگ يهـ .ق. دربرم 730را تا سال  رانيا

  تاريخ ادبيات، تركيبي))، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

  (سعيد جعفري)  »2«گزينة  - 32

 را برجسته ساخته است. كاشاني كليمها و الفاظ محاوره، سخن  المثل الف: ضرب

  است. وحشي بافقيشعر  اصلي شاخصة گرايي واقع :ب
 و ذوق از شـاهكارهايي  صـائب تبريـزي  غـزل   هـاي  بيـت  تـك  از پ: برخـي 

  اند. انديشه
  )61و  60هاي  تاريخ ادبيات، صفحه)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »4«گزينة  - 33

 در نثر سبك هندي، جملات طولاني وجود دارد.

  )85و  84هاي  ، صفحهشناسي سبك)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )نيا نوري  اعظم(  »1«گزينة  - 34

  اضافة تشبيهي هستند. »كمان فتنه«و  »تير ناله«
 يگر:هاي د اضافة استعاري در گزينه

  مكر چرخ»: 2«گزينة 
 پشت توكل، دست تجرد»: 3«گزينة 

 چشم دل»: 4«گزينة 

  )74 ة، صفحبيان)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  

 )نيا اعظم نوري(  »3«گزينة  - 35

  پ: تلميح به زندگي حضرت يوسف (ع) 
   يوسف (ع): استعارة آشكار از حضرت ماه كنعانالف: 

 ث: تشبيه: برق آه 

  برد. ، سپاهش را به جنگ دل ميحسن ت: تشخيص:
  ب: بر خاك غلتيدن: كنايه از وابستگي به ماديات  

  )تركيبي، بيان و بديع)، 2علوم و فنون ادبي ((  

 )2( بياد علوم و فنون
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 (احمد فهيمي)  »1«گزينة  - 36
  است.» انگشتر«مجاز از » نگين«

  )52و  51هاي  ، صفحهبيان)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )احمد فهيمي(  »3«گزينة  - 37

  به/ سوختن (سوزاندن): وجه شبه/ ادات تشبيه ندارد. غم: مشبه/ آتش: مشبه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  به) / فسردند (وجه شبه) همه (مشبه) / چون (ادات)/ يخ (مشبه»: 1«گزينة 
بـه) / از جـان سـير     چـو (ادات)/رودكـي (مشـبه    مـن (مشـبه) /  »: 2«گزينة 

 شدم(وجه شبه)
به) / به پيچ و  خورده (مشبه دل (مشبه) / چون (ادات) / مار زخم»: 4«گزينة 

 تاب افتادن (وجه شبه)
  )28و  27هاي  ، صفحهبيان)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )جعفريسعيد (  »3«گزينة  - 38

(مسـتفعل مفعـولن    لنيفـاع ممفعول  لنيفاعممفعول »: 3«وزن بيت گزينة  
  مستفعل مفعولن)
  يت  دا  سو  ك  ت  مس  بي
 -   -  U  U  -   -   -  

  مفاعيلن  مفعول
  

  را  ما  ندَ  ك  نِ  وا  دي
 -   -  U  U  -   -   -  

  مفاعيلن  مفعول
(مسـتفعلن فعـولن    نتمفعـول فـاعلا   نتمفعـول فـاعلا  هـا:   وزن ديگر گزينـه 
  مستفعلن فعولن)

  )91و  89 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا علويان(  »3«گزينة  - 39

−U«هـاي هجـايي     هاي آوايي بـا نشـانه   خالي بايد پايهدر جاهاي  قـرار  » −
  گيرند كه وزن بيت تكميل شود. 

  تراود  كه خون از شبم مي نه شبنمتراود /   لبم ميشكل كامل بيت: الفباي درد از 
  )23و  22هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2علوم و فنون ادبي ((  

----------------------------------------------  
 )محمد نوراني(  »4«گزينة  - 40

هاي  ، سه پاية آوايي و هر يك از مصراع»4«هاي بيت گزينة  هر يك از مصراع
  ساير ابيات، چهار پاية آوايي دارند.

  جا م را  خي ز در ده  سا قِ يا بر
1  2  3  

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 / بِ دان دل / ر با يي             چِ  نان خو / ب رو  يي »: 1«گزينة 
  گ وا هي/ اَ مي نسَ/ ت بر در/ د من »:2«گزينة 
 / زا رِ جان با/ زان م نا دي/ مي ز نند            بر س رِ با  »:3«گزينة 

  )23و  22هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2علوم و فنون ادبي ((  

  
  (ياسين ساعدي)  »4«گزينة  - 41

توان از هـر   را مي» چرا چنين كاري كردي؟«پرسش . دار است كنش هدف -
شـود؛   زيرا فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجـام مـي   ؛كنشگري پرسيد

  .اگرچه ممكن است هميشه به آن نرسد
آموزي كه پس از برگشت از مدرسه ابتدا استراحت  دانش .كنش ارادي است -

او در انجــام  ةدهــد، نشـان از اراد  اليفش را انجــام مـي كنـد و ســپس تك ـ  مـي 
  .دارد كارهايش

سخن گفتن يك كنش است. اگر ما آگـاهي خـود را نسـبت بـه كلمـات و       -
مانيم. از ايـن رو، فـردي كـه بـه      ها از دست بدهيم، از گفتار باز مي معاني آن

  تواند با آن زبان سخن بگويد. زباني آگاهي ندارد، نمي
  )5و  4هاي  هاي ما، صفحه كنش)، 1ي (شناس جامعه( 

----------------------------------------------  

   (شيلا هاشميان)  »2«گزينة  - 42
  تشريح عبارات نادرست:

ها از جنس هدف و مقصود هستند و هنجارها از جنس وسيله و روش  ارزش -
  .ها هستند رسيدن به ارزش

  اجتماعي هستند.   هاي اجتماعي از آثار و نتايج كنش پديده -
  )13و  12هاي  هاي اجتماعي، صفحه پديده)، 1شناسي ( جامعه(

----------------------------------------------  

 (شيلا هاشميان)  »2«گزينة  - 43

ها و آلودگي  زدن به جنگل زدة انسان در طبيعت، مانند خسارت اقدامات شتاب
هـا اسـت و ايـن موضـوع      نزيسـت ناشـي از اقـدامات نابخردانـة انسـا        محيط
  باشد. ها بر جهان طبيعت مي دهندة تأثير جهان اجتماعي انسان نشان

  )26جهان اجتماعي، صفحة )، 1شناسي ( جامعه( 

----------------------------------------------  

 )1402 -الزهرا سراوان ساز امتحان نهايي دبيرستان فاطمه (شبيه  »1«گزينة  - 44

 قلمـرو  بـه  را هـا  آن حقيقـي،  هـاي  ارزش و عقايـد  به ايمان با مختلف جوامع
 ايـن  براسـاس  نيـز  را خـود  اعمال و هنجارها اگر و كنند مي وارد خود آرماني
  اند. نموده وارد واقعي قلمرو به را ها آن دهند، سامان ها ارزش و عقايد

  )61هاي اجتماعي، صفحة  ارزيابي جهان)، 1شناسي ( جامعه(

----------------------------------------------  

 نژاد) (راضيه ابراهيمي  »1«گزينة  - 45

 استاد دانشگاه بودن: اجتماعي، متغير، اكتسابي

 با اخلاق بودن: فردي، اكتسابي، متغير

 وطن بودن (زاده شدن در يك كشور): اجتماعي، انتسابي، ثابت هم

  )68هويت، صفحة )، 1شناسي ( جامعه( 

 ) 1شناسي ( جامعه
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  ي)(ياسين ساعد  »4«گزينة  - 46

كنند تا از طريق تعلـيم و   ريزان فرهنگي هر جامعه همواره تلاش مي ـ برنامه

هـا بـه قلمـرو واقعـي جهـان        هـا و ورود آن  تربيت، زمينة تحقق بيشتر آرمان

  اجتماعي را فراهم كنند.

  ها هستند. ـ علوم مبتني بر عقل و وحي، دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش

  )58و  56هاي  هاي اجتماعي، صفحه ارزيابي جهان)، 1شناسي ( جامعه(

----------------------------------------------  

 (ياسين ساعدي)  »3«گزينة  - 47

  : تشريح گزينة نادرست
اين طبقة سوم، هويت منفي و پست داشـت و از نظـر قـانوني و اجتمـاعي از     

ركردهـايي كـه   ولي به علت فوايد و كا ؛هيچ اهميت و اعتباري برخوردار نبود

فايـده نبـوده    پس فايده و كاركرد داشـته و در كـل بـي    ؛شد داشت تحمل مي

  .است

  )88تغييرات هويت اجتماعي، صفحة )، 1شناسي ( جامعه( 

----------------------------------------------  

 (ريحانه اميني)  »3«گزينة  - 48

مـردم،   شـود كـه ميـان    هويت فرهنگي جهان اجتماعي هنگامي محقق مي -

  هاي مشتركي پديد آيد. عقايد و ارزش

هاي مربوط به آن مورد پـذيرش   هويت فرهنگي تا زماني كه عقايد و ارزش -

  آورد. ها مهم باشد، دوام مي اعضاي جهان اجتماعي و براي آن

ها، اهميت و اعتبار خود را نزد اعضاي جهان اجتماعي  هرگاه عقايد و ارزش -

  شود. هايي مواجه مي فرهنگي با چالش از دست بدهند، دوام هويت

  )94تحولات هويتي جهان اجتماعي، صفحة )، 1شناسي ( جامعه( 

----------------------------------------------  

 (شيلا هاشميان)  »2«گزينة  - 49

جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كـه هـويتي مسـتقل، فعـال و     

  ة بيداري اسلامي درآمد.صورت قلب تپند  اثرگذار است، به

  )113و  112هاي  )، صفحه1هويت ايراني ()، 1شناسي ( جامعه(

---------------------------------------------- 

 (شيلا هاشميان)  »4«گزينة  - 50

گيرد اما براساس  هاي ليبرال دموكراسي با خواست و ارادة افراد شكل مي نظام

هـا هـيچ نـوع حقيقـت و      ع نظـام نـو يابد، اين  حقيقت و فضيلت سازمان نمي

  شناسند. را به رسميت نمي شمولي فطري و جهان فضيلت

  )130)، صفحة 3هويت ايراني ()، 1شناسي ( جامعه(

  
 )محمدمهدي يعقوبي(  »2«گزينة  - 51
تر از جهان ذهني و تكـويني اسـت.    اساس اين ديدگاه، جهان فرهنگي مهمبر

ردي افراد تابع فرهنگ آنهاست و جهان تكويني مادة خـامي  جهان ذهني و ف
  كنند. ها و جوامع مختلف در آن دخل و تصرف مي است كه فرهنگ

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  در مورد ديدگاه سوم يعني از نگاه قرآن است.»: 1«گزينة 
  مربوط به ديدگاه اول است.»: 3«گزينة 
كـويني و جهـان ذهنـي اهميتـي     از منظر ديدگاه دوم، جهـان ت »: 4«گزينة 

 دهند. ندارند و استقلال خود را در برابر جهان فرهنگي از دست مي
  )8و  7هاي  صفحه، جهان فرهنگي)، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  

 )محبي حبيبه(  »3«گزينة  - 52
هـا در تعيـين    هـا نقـش انسـان   انـد. آن  مسـئول  ها جبرگرا و غير گبرخي فرهن

هـا را  گيرنـد، آن  قاومت را از آدميان ميكنند، قدرت م سرنوشتشان را انكار مي
گـران را فـراهم    كننـد و زمينـة نفـوذ سـلطه     به موجوداتي منفعل تبديل مي

  آورند.  مي
  )16و  15 هاي ، صفحهيجهانفرهنگ )، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخش سيده(  »4«گزينة  - 53
ــة  ــه بررســي ويژگــي»4«گزين ــو  ،  ب ــه در آن  مــي اســتعمار فران ــردازد ك پ

اسـتعمارگران بـيش از ابزارهــاي نظـامي، سياســي و اقتصـادي، از ابزارهــاي     
  كنند.  ها و فناوري اطلاعات استفاده مي ويژه رسانه فرهنگي و علمي به

  نو:  هاي استعمار ويژگي
  كنند.  بومي و داخلي كشورهاي مستعمره استفاده مي ) از مجريان1
قـدرت رسـاندن نيروهـاي وابسـته از كودتـاي نظـامي اسـتفاده         ) براي بـه 2

  كنند.  مي
) در استعمارنو، كشور استعمارگر با اتكا به قدرت اقتصادي خود، با استفاده 3

هـاي   المللي و از طريق دولت هاي اقتصادي و سياسي بين از نهادها و سازمان
  گيرد. نشانده، كنترل بازار و سياست كشورهاي ديگر را در اختيار مي دست

  )25 و 24هاي  صفحه، )1هاي فرهنگ جهاني ( نمونه)، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخش سيده(  »4«گزينة  - 54
هدايت و سـعادت بشـر نـدارد،     اي براي  الف: اعتقاد به خدايي كه هيچ برنامه

  است.  دئيسممفهوم 
گرايانه پيـدا كـرد و    هاي نوزدهم و بيستم، شكل حس ب: روشنگري در سده

هـاي انسـاني را نداشـت     ها و آرمان علوم تجربي كه توان داوري دربارة ارزش
  در خدمت اهداف دنيوي انسان قرار گرفت.  دانش ابزاريصورت  به

  است.  روشنگريت شناختي فرهنگ معاصر غرب، ترين ويژگي معرف ج: مهم
  )42و  41هاي  ، صفحههاي بنيادين فرهنگ غرب باورها و ارزش)، 2شناسي ( جامعه(  

 ) 2شناسي ( جامعه
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 )محمد ابوالحسني(  »3«گزينة  - 55

 (چند خـدايي) خداوندگاران متكثّر، باستان در فرهنگ اساطيري يونان و روم
خـدايي)   (تـك  يـد توحفرهنگ مسيحيت با دعوت بـه   اما ؛شدند پرستيده مي
  .شكل گرفت

 قسـطنطنيه،  فـتح  هرخبالا و مسلمانان با اروپاييان  ةمواجه صليبي، يها جنگ
  .فرو ريختن اقتدار كليسا را فراهم كردي ها زمينه

  )46 ة، صفحچگونگي تكوين فرهنگ معاصر غرب)، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي يعقوبي(  »2«گزينة  - 56
  هاي نادرست: تشريح عبارت

فريقايي به مـزارع  آپوست  هاي سياه داري، انتقال برده تجارت و برده رشد ب)
بازرگانان نسبت به مريكايي و انتقال ثروت به جوامع اروپايي موجب شد كه آ

  .جايگاه برتري پيدا كنند داران زمين
فرهنـگ عمـومي جوامـع     با تبليـغ مسـيحيت،   هاي سكولار غربي، ) دولتج

هاي فراماسونري نيـز   كردند و از طريق سازمان ل ميلاغيرغربي را دچار اخت
  .گذاشتند بر نخبگان سياسي آن جوامع تأثير مي

  )61و  59تا  57هاي  ، صفحهجامعة جهاني)، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )حسين سهرابي(  »2«گزينة  - 57
  گويند.  ليبراليسم اوليه مي هجدهم و نوزدهمبه ليبراليسم قرون 

  فروش بودن زمين را از بين برد. غيرقابلليبراليسم اوليه مانع 
  )76 ة، صفحجهان دوقطبي)، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  - 58

اي  موئل هانتينگتون آن را مطرح كرد، نظريـه كه سا »ها جنگ تمدن«نظرية 
هاي كشـورهاي   هاي غربي در مقابله با مقاومت بود كه عمليات نظامي قدرت

ها در جهان معاصر،  كرد. وي از آخرين مرحلة درگيري غيرغربي را توجيه مي
كند. از نظر او در اين مرحلـه، ديگـر دولـت ـ      ها ياد مي با عنوان جنگ تمدن

هـا و   المللـي نيسـتند و رقابـت    ران اصـلي صـحنة روابـط بـين    هـا بـازيگ   ملت
هـا)   هاي بـزرگ (نـه بـين دولـت ـ ملـت       ها و تمدن ها، بين فرهنگ درگيري

  وقوع خواهد پيوست.  به
  )86صفحة ، هاي جهاني ها و تقابل جنگ)، 2شناسي ( جامعه(  

----------------------------------------------  
 )زاده نمهگل مؤم(  »2«گزينة  - 59

  داري غرب هميشگي است، چالش فقر و غناست. الف: چالشي كه در سرمايه
توانند منجر بـه فروپاشـي    نشدن مي هاي اقتصادي درصورت كنترل ب: بحران
  شوند.  ها  حكومت

 1933تـا   1929هـاي   ج: در فاصلة بين دو جنگ جهـاني يعنـي بـين سـال    
  ميلادي بحران اقتصادي اتفاق افتاد. 

    درسي:نكتة مهم 
  بين دو جنگ جهاني اتفاق افتاد.   ةترين بحران اقتصادي در فاصل مهم

  )93و  92هاي  ، صفحهمحيطي هاي اقتصادي و زيست بحران)، 2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

 )نسرين نوربخش سيده(  »2«گزينة  - 60
اسلام  گريز آنان ازدليل  ، بهاعتراض روشنفكران چپ به روشنفكران نسل اول

آنان نبود، بلكه از نوع اعتراضاتي بود كه طي قرن بيسـتم در   ستيزي يا اسلام
و  هــاي ليبراليســتي اقتصــادي نظــامكشــورهاي غربــي نســبت بــه عملكــرد 

  گرفت.  شكل مي داري  سرمايه
  )112 ة، صفحسرآغاز بيداري اسلامي)، 2شناسي ( جامعه(  

  
 )محمد حبيبي(  »2«گزينة  - 61

  ها: تشريح عبارت
شـناختي مطـرح    هـاي روان عبارت اول درست است؛ پاسخ دقيق به پرسـش 

  شده، دغدغة روانشناسان است.
ممكن است پاسخي كه اكنـون مـورد قبـول واقـع     عبارت دوم درست است؛ 

هـاي   دليل آگـاهي از نادرسـتي آزمـايش    شده و علمي است، پس از مدتي به
ار گذاشـته شـده و   هاي دانشمندان، كن فرض  دليل تغيير در پيش قبلي و يا به

  ردد.نادرست تلقي گ
شناسي و فيزيك يكسان اسـت ولـي    عبارت سوم نادرست است؛ اهداف روان

  ها تفاوت دارد. موضوعات آن
ــت؛ روش  ــارم درســت اس ــارت چه ــاي عب ــا    ه ــواره ب ــي، هم ــي و علم تجرب

توانـد پاسـخ    هاي انساني مواجه بوده و نمـي  هايي در تبيين پديده محدوديت
  د.هاي بشر را بده بسياري از پرسش

  )20و  14، 13، 10هاي  ، صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان(  
----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »4«گزينة  - 62
 نشـانة هيجـان   نعنـوا  به را فرياد اين كودك است ممكن شرايطي چنين در

 طـرف  از را توجـه  يـا  هيجان اين تا كند تكرار را رفتارش و كند درك مثبت
رابطـة   و فرد آگاهي به مشروط هيجان اين بروز بنابراين. كند  دريافت پدرش
كودكان با دريافت واكنش ديگران، به هيجانات . است بوده پدرش با دوطرفه

 كـودكي  در هيجاني رشد هك دهد مي نشان موضوع ايندهند.  خود جهت مي
 كـودك،  خـود  هيجانـات  از آگاهي مستلزم تنها نه كه است  پيچيده فرايندي

  .است او اطرافيان هيجانات از آگاهي مستلزم بلكه
 )49صفحة ، شناسي رشد روان(  

----------------------------------------------  
 )محمد حبيبي(  »1«گزينة  - 63

هاي  هاي يكسان در روانشناسي، پيچيدگي پژوهش دليل دشواري رسيدن به يافته
عبـارت   .»)3«(رد گزينـة   اسـت  و... انسـان، رعايـت مسـائل اخلاقـي     مربوط به

دهندة ثابت بودن ذات و عوامل دروني فرد است  نشان»: تحصيلات شعور نمياره!«
تر هشدار كاذب رخ در تكاليف مهم »).2«و به عامل وراثت اشاره دارد (رد گزينة 

از فنـاوري جهـت انجـام تكـاليف      بيش از حد ةاستفاد »).4«دهد (رد گزينة مي
  .»)3«(رد گزينة  كند حافظه را ضعيف مي طولانيصورت  جديد به

 )104و  78،  39 ،38 ،20، 19هاي  صفحه، تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )محمد حبيبي(  »2«گزينة  - 64
  بررسي عبارات:

هــاي گونــاگون، انتخــاب كــرده تــا بــه رت اول: محمــد از بــين محــركعبــا
  هاي معلمش گوش بدهد و اصطلاحاً به آن توجه كرده است. صحبت

هـا) توسـط   هاي حسي (گوش فوتباليستعبارت دوم: نتيجة تحريك گيرنده
  هاي محيط (صداي تماشاگران) احساس است.محرك

ميه اين است كه خود را براي اذان براي سصداي عبارت سوم: معنا و تفسير 
  نماز خواندن آماده كند. (ادراك)

عبارت چهارم: دانش آموزان براي پاسخگويي به سؤالات از اطلاعات موجـود  
كنند. دقـت كنيـد چـون سـوالات امتحـان      در حافظه براي تفكر استفاده مي

  مفهومي است نيازمند تفكر است و حافظه به تنهايي پاسخگو نيست.
  )22و  21هاي  ، صفحهسي: تعريف و روش مورد مطالعهشنا روان(  

----------------------------------------------  
 )شقايق زارعي(  »3«گزينة  - 65
توجهي و رمزگرداني نكردن آن  ها در عمل ناشي از كم بسياري از فراموشي -

 ها را رمزگرداني نكرده است. موضوع است. زهرا نيز تعداد پله
عاطفي بر حافظه هميشـه بـه صـورت مثبـت نيسـت. پروانـه        تأثير عوامل -
  خاطر ترس از آسيب به كتاب فراموش كرده آن را با خود بياورد. به

 شناسي روان
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يكي از عوامل مؤثر بر ايجاد فراموشي، گذشـت زمـان اسـت. بعـد از يـك       -

شـوند.   ساعت تقريباً نيمي از مطـالبي كـه حفـظ شـده اسـت فرامـوش مـي       
  (فراموش كردن معني لغات)

يكي از علل عملكرد ضعيف حافظه، تداخل اطلاعات  است. تدريس فشردة  -
  استاد باعث شده مطالب در حافظة الميرا تداخل پيدا كنند.

 )103تا  100هاي  (حافظه و علل فراموشي، صفحه  
----------------------------------------------  

 )محمدعرفان فرهادي(  »3«گزينة  - 66
هاي ما محدود اسـت: اصـولا ًزمـاني بـا مسـئله مواجـه        در مسئله، توانمندي

هـاي خـود را    شويم كه امكانات ما محدود باشد. بسياري از افـراد توانـايي   مي
هـاي   حـل  ها باعث استفاده از راه شناسند. عدم شناسايي دقيق توانمندي نمي

خواهـد   شود. مانند كسي كه صرفاً با خوردن قرص لاغري مـي  غيرمنطقي مي
هاي درست استفاده نكرده، ورزش و پرهيز غذايي  داشته و از راهكاهش وزن 
  .نداشته باشد

  )116 ة، صفح) حل مسئله1تفكر ((  
----------------------------------------------  

  (مليكا ذاكري)  »2«گزينة  - 67
است و فرد صـرفاً قصـد دارد    مزيتگيري دستيابي به  در اينجا ملاك تصميم

 ازي دست يابد.برد در ب ةبه جايز
  )142و  141هاي  ) حل مسئله، صفحه1(تفكر (  

----------------------------------------------  
 مقدم) (عادله عليرضايي  »3«گزينة  - 68

عنـوان دو موجـود    تنها عبارت سوم درست است. تفاوت انسان و حيـوان بـه  
سـته  زنده، اين است كه انسـان صـرفا ماننـد حيـوان، براسـاس غريـزه و خوا      

ها آنچه كه رفتـار او   دارد، بلكه در كنار خواسته (نيازهاي زيستي) قدم بر نمي
  .كند، نگرش (عوامل فرازيستي) است را كنترل مي
  هاي نادرست: تشريح عبارت

  .عبارت اول نادرست است؛ زيرا انگيزه محرك رفتار است، نه برعكس
ه نيازهاي زيستي، عبارت دوم نادرست است؛ زيرا انسان و حيوان، در پاسخ ب

عوامل انگيزشي مشتركي دارنـد، امـا انسـان، بـرخلاف حيـوان، تـابع عامـل        
نـام دارد. نگـرش همـان مجموعـه عوامـل      » نگـرش «توانمندتري است كـه  

شـود   فرازيستي است كه باعـث بـه حركـت در آوردن رفتـار و شـناخت مـي      
  .توانمندتر از عوامل انگيزشي است) نگرش(بنابراين 

هستند و هم توسط  درونيها هم  نيز نادرست است؛ زيرا انگيزه عبارت چهارم
  شوند. براي انسان ايجاد مي بيرونيعوامل 

  )163تا  160هاي  (انگيزه و نگرش، صفحه  
----------------------------------------------  

  (محمد حبيبي)  »2«گزينة  - 69
 جديـد با شـرايط   فشار رواني عبارت است از احساس نياز براي سازگاري مجدد

زندگي. مواردي مانند بيماري، مرگ يكي از عزيزان، فشار كار سنگين و قبـولي  
يا شكست در كنكور، يك ويژگي مشترك دارند و آن ايجـاد تغييـر در زنـدگي    

شود و لازم اسـت   هم خوردن تعادل در زندگي مياست. چنين تغييري باعث به
تـوان گفـت    ش كنيم؛ بنابراين ميبراي سازگار شدن با شرايط جديد بيشتر تلا

فشـار  توانـد ايجـاد شـود.     در زندگي مـي  هر تغييركه فشار رواني در مواجهه با 
افراد، فشار روانـي   اغلبشود. هرچند رواني به دو نوع مثبت و منفي تقسيم مي

 درست است.» هـ«و » ب«كنند؛ بنابراين تنها عبارت را منفي تلقي مي
  )196و  195هاي  هشناسي سلامت، صفح (روان  

----------------------------------------------  
  (حميدرضا توكلي)  »2«گزينة  - 70

عبارت اول: واكنش ميلاد در نتيجة فشار رواني گريه كردن است كـه نـوعي   
  واكنش رفتاري به فشار رواني است.  

  بوده است. عبارت دوم: واكنش ستاره به فشار رواني از نوع علائم جسماني مثل سردرد 
عبارت سوم: واكنش مهدي بـه مواجهـه بـا سـگ، واكنشـي رفتـاري از نـوع        

  فراركردن است. 
ها يك واكنش شناختي به فشـار   عبارت چهارم: ناتواني در حفظ كردن درس

  رواني امتحان است. 
  )197شناسي سلامت، صفحة  (روان  

  

  
 (آرمين ساعدپناه)  »1«گزينة  - 71

سيروا ) / «»2«ة اضافي است؛ رد گزين »2«ة گزيندر » ها به آن(«بگو »: قلُْ«
ة بنگريد (رد گزين ـ»: انظروا) / «»2«ة در زمين بگرديد (رد گزين»: في الأرض

در » خداوند/ (« ها) آفرينش را آغاز كرد (رد ساير گزينه»: بدأ الخلقَ) / «»2«
  »)4«اضافي است؛ رد گزينة » 4«گزينة 

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (كتاب جامع)  »1«گزينة  - 72
ــيتجَلَّي« هــا) /  گــر خواهــد شــد (رد ســاير گزينــه جلــوه»: س» ــةاتحّــادالأم 

: در »كثيرةٍصور  في ) / «3و  2هاي  : اتحاد امت اسلامي (رد گزينه»الإسلامية
) 4و  3هاي  همراه با (رد گزينه  »:مع«ها) /  هاي زيادي (رد ساير گزينه شكل

» /لمي3و  2هاي  آميز (رد گزينه همزيستي مسالمت»: التّعايش الس(  
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 (ابوطالب دراني)  »3«گزينة  - 73
ألـّا  ) / «2و  1هاي  دهد (رد گزينه به مسلمانان دستور مي»: يأمر المسلمينَ«

گذارد  احترام مي»: يحترم) / «4و  2هاي  نهكه دشنام ندهند (رد گزي»: يسبوا
  ها) (رد ساير گزينه

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

  (ابوطالب دراني)  »2«گزينة  - 74
زيـان درو  »: يحصـد الخسـران  «هركس دشمني بكارد / »: من يزرع العدوان«

  كند مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »اند، پس هرگاه بميرند، بيدار شوند. مردم خفُته« ترجمة صحيح:»: 1«گزينة 
آمـوزان در سفرشـان، فيلمـي از سـقوط      دانـش «ترجمة صحيح: »: 3«گزينة 

  »ماهيان ديدند.
  اضافي است و معادلي در عبارت عربي ندارد.» ابرِ در»: «4«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 ن ساعدپناه)(آرمي  »4«گزينة  - 75
  :اي ديگره گزينه تشريح

  پدر و مادر»: الوالدينِ»: «1« ةگزين
  »گويد. انسان قوي راست مي«صحيح:  ةترجم»: 2« ةگزين
  معلمانشان»: معلّميهم»: «3« ةگزين

  (ترجمه)
----------------------------------------------  

 فرد) (افشين كرميان  »3«گزينة  - 76
  ديگر نيستند. متضاد يك» رَج (درآورد)أخ«و » شقََّ (شكافت)«

  (واژگان)  

 )1عربي، زبان قرآن (
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  (كتاب جامع)  »3«گزينة  - 77

معــدود بايــد بــه صــورت جمــع باشــد؛ امــا در » 10تــا  3«بعـد از عــددهاي  
  معدود به صورت مفرد آمده است.» 4و  2، 1«هاي  گزينه

  )100تا  1اعداد از  -(قواعد   
----------------------------------------------  

 (منيژه خسروي)  »3«زينة گ - 78
  مفعول»: اليسر«فاعل / »: االله«

  »خواهد. خداوند براي شما آساني مي«ترجمة عبارت: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  خبر»: الإغراق»: «1«گزينة 
  مبتدا»: ةالصلا»: «2«گزينة 
  مفعول»: التّوبة»: «4«گزينة 

  محل اعرابي) –(قواعد 
----------------------------------------------  

 شيرودي) (مرتضي كاظم  »2«گزينة  - 79
) و عـين  -(هرگاه فعل مضارع مجهول شود، اولين حرف آن ضـمه   الفعـل آن   ُ

) مي -(فتحه    معلوم است نه مجهول.» يعرِّف«گيرد؛ بنابراين  َ
  ها: افعال مجهول در ساير گزينه

  يغلقُ»: 1«گزينة 
  ستُكتبَ / يسألونَ»: 3«گزينة 
  كتُبت»: 4« گزينة

  فعل مجهول) –(قواعد 
----------------------------------------------  

 (ابوطالب دراني)  »4«گزينة  - 80
لَ «ترتيب افعال  به» 3و  2، 1«هاي  در گزينه از » تَعـاونَ «و » تشَـابه «، »تعامـ

در گزينة » تجالس«باشند؛ اما  حرف زائد مي 2هستند و داراي » تفاعل«باب 
و داراي يك حرف زائد است. دقت كنيد كه با توجه به » مفاعلةَ«از باب » 4«

  يك فعل مضارع است نه ماضي!» تجالس« ، فعل»الطالبة«مؤنث بودن 
  ثلاثي مزيد) –(قواعد  

----------------------------------------------  
  

 
 (مجيد همايي)  »2«گزينة  - 81

» رونَ «هـا مردانـي هسـتند كـه /      ايـن   »:رجـالٌ  هؤلاءصـعر روي  »: لا يبـاتكب
بـا  »: مـرحينَ «دارنـد/   روند، گـام برنمـي   راه نمي»: لايمشونَ«گردانند/  برنمي

 خودپسندي، با فخر، فخرفروشانه
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة  - 82
 ـ«: دهان /  »فمَ«شود / الزقزاق: مرغ باران/  ل (وارد) ميداخ»: يدخلُُ« »: يبدأبـِ

»: الطّعـام «هاي /  مانده باقي»: بقايا«زدن، كندن /  كند به / نقَر: نوك شروع مي
  غذا 

  )ترجمه(  

 )آرمين ساعدپناه(  »1«گزينة  - 83
بالهايش  بالش،دو »: جناحيه«حركت بدهد /  قادر است»: قادر علي تحريك«

از («كند  صداي زنگي ايجاد مي»: يحدث طنيناً«در يك ثانيه / »: انيةٍثفي / «
  ها) اضافي است؛ رد ساير گزينه» 3«آن در گزينه 

  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

  (مجيد همايي)  »1«گزينة  - 84
 تا هدايت شوند »: ليهتدي«

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 85
شـود:   اگر ياري كنيم: إن ننَصر (اگر ساكن به االله برسد به كسره تبـديل مـي  

) / ما را ياري مي رنا / قـدم    ننَصرِ هـاي مـا: أقـدامنا/ ثابـت      كند: ينصرنا يـا نَصـ
 كند: يثبَت، ثبَت (فعل شرط يا جواب شرط اگر ماضـي باشـند بـه شـكل     مي

  شوند.)  مضارع ترجمه مي
  )تعريب(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »3«گزينة  - 86
و  الفَهامـة علـّام،  «هـا:   ، اسم فاعل است، در ديگر گزينه»الزّائر«جمع » الزّوار«

  شوند.  هاي مبالغه محسوب مي اسم» الخلاّقينَ
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »4«گزينة  - 87
شـود؛ يعنـي    صـرف مـي  » اسـتَرجِع «بـر وزن  » اسـترجع «فعل امـر از فعـل   

  الفعل بايد مكسور باشد.  عين
  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  - 88
  باشد.  ميها)  (بال» أجنحة«، »جناح«جمع كلمه 

  )لغت(  

----------------------------------------------  

  اله نوروزي) (ولي  »4«گزينة  - 89
شـود؛ اگـر    ترجمه مي» كند كمك مي«صورت  براي حال و به» تسُاعد«فعل  

لـَم  «ترتيب:  ها به باشد، ولي در ديگر گزينه چه شروع جمله با فعل ماضي مي
رأيـت  «دادنـد /   گوش فرا مـي »: ... يستَمعونكان «فرق نگذاشتند / »: يفرقّوا

صورت  جمله بعد از اسم نكره كه ماقبل آن فعل ماضي است، به»: رجلاً يعمل
 شود.  ترجمه مي» كرد كار مي«

  (قواعد)  

----------------------------------------------  

 )مجيدهمايي(  »3«گزينة  - 90
  »شفاعةٌو  خُلةٌّيوم، بيع، «د از: هاي نكره عبارتن اسم مذكوردر آيه شريفه 

  )قواعد(  

 )2عربي، زبان قرآن (
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 (ابوحنيفه خرسند)   »4«گزينة  - 91
باشـد يـا بـه     معني كشف تصديق مجهول با تصديقات معلوم مي  استدلال به

عبارت ديگر، رسيدن از تصديقات معلوم به شناخت تصديق مجهول. تعريـف  
باشد يا بـه عبـارت ديگـر،     تصورات معلوم مي معني كشف تصور مجهول با  به

  رسيدن از تصورات معلوم به شناخت تصور مجهول.
  )10تا  8هاي  منطق، ترازوي انديشه، صفحهمنطق، (   

----------------------------------------------  
 انجام) (طهورا ره   »1«گزينة  - 92

ي عبارت قيو تصد ديآ ياست كه فقط مفهوم آن در ذهن م يتصور عبارت نكته:
نسـبت   يزي ـبه چ يزيود دارد و در آن چجكه در آن حكم و قضاوت و است

  .شود مياز آن سلب  اي شود داده مي
اسـت.   قيتصـد  ،»پروانه خال دارد«اما  ؛تصور است »دار خال ةپروان« نيابنابر

 ،»يهـوش مصـنوع  «امـا   ؛است قيتصد ،»است اندر جان يمرا درد«مصراع 
  است. قيتصد زين »چرخ دارد يصندل«. است تصور

  )7منطق، ترازوي انديشه، صفحة منطق، (   
----------------------------------------------  

 (سالار صفايي)   »2«گزينة  - 93
وجه است و اگر در رابطـة   عموم و خصوص من» نمك و سياه«رابطة مفاهيم 

» نمـك « وجه، فقط يكي از مفاهيم را نقيض كنيم، مثل عموم و خصوص من
وجه برقرار اسـت.   بين اين مفاهيم نسبت عموم و خصوص من ،»غيرسياه«و 

  »)4و  1«هاي  (رد گزينه
، بـين  »انسان و متفكـر «اگر بين دو مفهوم نسبت تساوي برقرار باشد، مانند 

نيـز همچنـان رابطـة    » غيرانسـان و غيرمتفكـر  «نقيض اين دو مفهوم، مانند 
  تساوي برقرار است.

  )23تا  21هاي  وم و مصداق، صفحهمفهمنطق، (   
----------------------------------------------  

 (پارسا وكيلي)  »1«گزينة  - 94
هاي چهارگانه ميان مصاديق دو مفهوم كلي، خـط فكـري    براي تعيين نسبت نكته:

  كنيم: زير را دنبال مي
، »آيا هر ب الف اسـت؟ «و » آيا هر الف ب است؟«پرسيم كه  مرحلة اول: مي

  برقرار است.» تساوي«اگر پاسخ هر دو مثبت بود، نسبت 
برقـرار  » عمـوم و خصـوص مطلـق   «اگر پاسخ يكي مثبت و يكي منفي بود، نسبت 

  است.
  كنيم. را اجرا مي ماگر پاسخ هر دو منفي بود، مرحلة دو

آيـا بعضـي ب الـف    «يا » آيا بعضي الف ب است؟«پرسيم كه  : ميممرحلة دو
برقـرار  » وجـه  عموم و خصـوص مـن  «ثبت باشد، نسبت ، اگر پاسخ م»است؟
  است.

  برقرار است.» تباين«دو سؤال منفي باشد، نسبت حتي يكي از اين  اگر پاسخ
و پاسـخ  » آيا هر مربع شـكل داراي چهـار ضـلع اسـت؟    «پرسيم كه  حال مي

آيا هر شـكل داراي چهـار ضـلع مربـع     «پرسيم كه  مثبت است. همچنين مي
اند  ي شكل داراي چهار ضلعاست؛ زيرا مستطيل و لوزو پاسخ منفي » است؟

برقرار است و براساس » عموم و خصوص مطلق«نيستند. پس نسبت و مربع 
  صحيح است.» 1«نكتة بالا گزينة 

  )23تا  21هاي مفهوم و مصداق، صفحهمنطق، (  

 (جواد پاكدل)  »3«گزينة  - 95
يـك اسـتقراي   برگرفتـه از  » شـوند  فلزات در اثر حرارت منبسط مـي «گزارة 

صورت تجربي سنجيده شده اسـت. در   تعميمي قوي است كه بارها و بارها به
كلـي بـه يـك     ياستقراي تعميمي با بررسـي چنـدين نمونـة جزئـي، حكم ـ    

») 4و  1«هـاي   شـود. (رد گزينـه   مجموعه و جامعة آمـاري تعمـيم داده مـي   
ايـن   ها و مشـاهدات در  استقراي تعميمي قوي مبناي علوم تجربي و آزمايش

  »)2«شود. (رد گزينة  علم محسوب مي
  )46اقسام استدلال استقرايي، صفحة منطق، (  

----------------------------------------------  
 انجام) (طهورا ره   »2«گزينة  - 96

  بررسي عبارات:
كارآگـاه بـا صـحنة جـرم،      ةـ در استنتاج بهترين تبيين مانند زمـان مواجه ـ 

هاي اشتباه بـه بهتـرين تبيـين     و با حذف تبيين بررسي را احتمالات مختلف
رسيم. در اين حالـت نتيجـة مـا قطعـي نيسـت و هنـوز احتمـال وجـود          مي

 هاي ديگر وجود دارد. تبيين
جامعـة آمـاري را بررسـي     افـراد  تـك  ـ در استقراي تعميمي، از آنجا كه تك

يجـة مـا   دهيم، نت قرار مي بررسيهاي تصادفي را مورد  كنيم و تنها نمونه نمي
 توان آن را يقيني دانست. براساس تخمين بنا شده و نمي

اسـاس مشـابهت   هيم برخـوا  ـ در استقراي تمثيلي، دو امر جزئي داريم و مي
 ي دهيم.ميان آن دو، احكام يكي را به ديگري تسرّ

شـود كـه در اسـتدلال     ـ استدلال به دو قسم قياسي و استقرايي تقسيم مـي 
تيجـه را در پـي دارنـد و در اسـتدلال اسـتقرايي،      ضـرورتاً ن  ، مقدماتقياسي

 نسبي است. هحمايت مقدمات از نتيج
  است.» 2«ها پاسخ گزينة  با بررسي گزينه

  )49تا  41هاي  صفحهاقسام استدلال استقرايي، منطق، (   
----------------------------------------------  

 بقا) (محمد رضايي   »3«گزينة  - 97
شـود.   با تغيير رابطه يا نسـبت آن، حاصـل مـي    تنها ه،متناقض قضية شخصي

ايـن كـودك بـاهوش    «صـورت   بـه » اين كودك باهوش است.«پس متناقض 
  باشد. مي» نيست.

  )63صفحة احكام قضايا، منطق، (  
----------------------------------------------  

 (جواد پاكدل)   »1«گزينة  - 98
مغالطـة ايهـام   «يت نكنـيم دچـار   درستي رعا اگر شرايط عكس مستوي را به

شويم. مانند زمـاني كـه از يـك قضـية موجبـة جزئيـه، عكـس         مي» انعكاس
  بگيريم.» موجبة كليه«مستوي 

صـورت    الصدق از قضاياي موجبة جزئيه، هميشه بـه  عكس مستوي لازم نكته:
  است.» موجبة جزئيه«

  ها: بررسي ساير گزينه
اي در آن رخ نداده اسـت؛ زيـرا    طهاين گزينه درست است و مغال»: 2«گزينة 

موجبة «صورت   الصدق از قضاياي موجبة جزئيه هميشه به عكس مستوي لازم
  است.» جزئيه
الصـدق از قضـاياي سـالبة كليـه، هميشـه       عكـس مسـتوي لازم  »: 3«گزينة 

رعايت ايـن قاعـده در عكـس مسـتوي،       است و عدم» سالبة كليه«صورت  به
  زده. شود؛ نه مغالطة تعميم شتاب مي» اسمغالطة ايهام انعك«منجر به 

سـالبة  «دانيم كه در ميان محصورات چهارگانه تنها قضـاياي   مي»: 4«گزينة 
الصدق ندارند و عكس مستوي گـرفتن از ايـن    هستند كه عكس لازم» جزئيه

  زده. شود؛ نه مغالطة تعميم شتاب مي» مغالطة ايهام انعكاس«قضايا، منجر به 
  )70تا  67هاي  صفحهايا، احكام قضمنطق، (   
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 انجام) (طهورا ره   »4«گزينة  - 99

اي اسـت كـه در آن دو بخـش قضـيه بـه       قضية شرطي منفصل، قضيه نكته:
اند و در آن به گسسـتگي، انفصـال و ناسـازگاري دو يـا چنـد        يكديگر مرتبط

باشند. براي تشخيص نوع آن،  نسبت حكم شده است. اين قضايا سه قسم مي
پاسخ دهيم. اول، آيا امكان دارد دو جزء قضية منفصل با هم  بايد به دو سؤال

  صادق باشند؟ دوم، آيا امكان دارد دو جزء قضية منفصل با هم كاذب باشند؟
است. اگـر فقـط   » منفصل حقيقي« ةاگر پاسخ هر دو سؤال منفي باشد، قضي

است و اگر فقـط جـواب سـؤال    » الجمع مانعة«باشد، جواب سؤال اول منفي 
توانـد   . پاسـخ هـر دو سـؤال نمـي    اسـت » الرفع مانعة«في باشد، قضيه دوم من

مثبت باشد؛ چرا كه در آن صورت ديگر انفصالي برقرار نيست و اصـلاً قضـيه   
  باشد. شرطي منفصل نمي

  ها: بررسي گزينه
  الجمعمانعةقضية منفصل »: 2و  1«هاي  گزينه

  الرفع مانعةقضية منفصل »: 3«گزينة 
  فصل حقيقيقضية من»: 4«گزينة 

  )87صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي، منطق، (   
----------------------------------------------  

 انجام) (طهورا ره   »2«گزينة  - 100
هـاي مثبـت و    دليل منطقـي ويژگـي  ذكر م بدون گذاري، متكلّ در مغالطة تله

د تلـه  دهـد و بـراي افـرا    يا معتقدان به آن نسبت مـي   خوبي را به يك نظريه
  گذارد تا به سمت پذيرش آن، گرايش پيدا كنند. مي

مغالطـة  «بـريم كـه    شده در صـورت سـؤال، پـي مـي     با بررسي عبارت مطرح
  صورت گرفته است.» گذاري تله

  )111تا  108هاي  صفحهر، سنجشگري در تفكمنطق، (   
----------------------------------------------  

 

 )كوثر دستوراني(  »4«گزينة  - 101
هاي  داند (سؤالات گزينه ملاصدرا ماندن در فطرت اول را شايستة انسان نمي 
د.) همچنين معناي دوم فلسفه، نشو مربوط به زندگي روزمره مي  »4«و » 2«

  مطلق دانش بوده است. 
 )8و  5هاي  صفحه، چيستي فلسفهيازدهم،  (فلسفة   
----------------------------------------------  

 )زرندي آرمين كرمي(  »3«گزينة  - 102
انـد، امـا    داده افتراهايي است كه از ديرباز به سقراط نسبت مـي  ها ساير گزينه

از جملـه  » 3«بـه دادگـاه بيايـد. گزينـة      او ها باعث نشد كـه  هيچكدام از آن
ي اتهامات جدي سقراط بود كه مقامات بـا توسـل بـه آن سـقراط را دادگـاه     

گويد:  كند و مي عنوان جرم سقراط از آن ياد مي كردند و ملتوس در دادگاه به
ها اعتقـاد دارنـد، انكـار     جرم سقراط اين است كه خداياني را كه همه به آن«

گويد و با افكـار خـود جوانـان را گمـراه      كند و از خدايي جديد سخن مي مي
  » گرداند. ها را از دين پدرانشان برمي كند و آن مي

 )40و  39هاي  صفحه، زندگي براساس انديشهيازدهم،  (فلسفة   

 )زرندي آرمين كرمي(  »4«گزينة  - 103
اشراق عقيده داشت فيلسوف بـدون معرفـت شـهودي بـه       سهروردي يا شيخ

رسد و شناخت شهودي را كاملاً قبول داشت، امـا دربـارة وحـي و     جايي نمي
هـا هسـتند.  او    ريافـت آن شهود بر اين عقيده نبود كه همه داراي توانـايي د 

طي شروط خاصي از جمله تهذيب نفس  ،معتقد بود معرفت حاصل از شهود
  آيد و جز پيامبران، هيچ كس شايستگي دريافت وحي را ندارد.  دست مي به

  )62و  55، 54 هاي ، صفحهتركيبي يازدهم، (فلسفة   

----------------------------------------------  

 )وسي سپاهيم(  »4«گزينة  - 104
گرايي  گراي قرن هفدهم انگلستان بود، بر تجربه جان لاك كه فيلسوف تجربه

لاك و فيلسوفاني ماننـد وي) باعـث     تأكيد ورزيد و همين تأكيد (تأكيد جان
هاي  ساز پيشرفت توجه دانشجويان و پژوهشگران به علوم تجربي شد و زمينه

  علمي گرديد. 
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

ــر  »: 1«گزينــة  ــيكن را دنبــال كــرد و ب ــيكن، روش ب جــان لاك، پــس از ب
  گرايي، تأكيد ورزيد. تجربه

بيكن اعتقاد داشت كه تكية فيلسوفان گذشته بر استدلال عقلي »: 2«گزينة 
  روي آنان از ارسطو بوده است.  ناشي از دنباله

ار بيكن از نخستين فيلسوفاني بـود كـه بـر اهميـت حـس و تجربـه اصـر       »: 3«گزينة 
  ورزيد.   مي

  )64 ة، صفحنگاهي به تاريخچة معرفت يازدهم، (فلسفة   

----------------------------------------------  

 )محمد قاسمي(  »3«گزينة  - 105
  حالت اعتدال قوة عقل: حكمت

  حالت تفريط قوة شهوت: خمودي
  حالت افراط قوة غضب: تهور

  )87 ةح، صفگرا انسان، موجود اخلاق يازدهم، (فلسفة   

----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(  »1«گزينة  - 106
  »1«شناسي اشاره دارند. در گزينة  شناخت و معرفت تواناييها به  ساير گزينه

  شناسي)   به يك قانون كلي و عام اشاره شده است. (هستي
 )13صفحة ، هاي فلسفه ريشه و شاخهيازدهم،  (فلسفة   

----------------------------------------------  

 )زرندي آرمين كرمي(  »4«گزينة  - 107
  :توان تقسيم كرد كارهاي انسان را به طور كلي به دو دسته مي 
دهـد، از قبيـل    كارهايي كه انسان آنها را براي رفع نيازهاي خود انجام مـي  -

.    …ن و  كرد خريد مايحتاج روزانه، داشتن شغل براي كسب درآمد، ورزش
  .نامند مي» فعل طبيعي«اين قبيل كارها را 

دستة ديگر كارهايي هستند كه مورد ستايش و تحسين يا مورد سرزنش و  -
.  …گيرند؛ مانند احسان، مبارزه با ظلم و اسـتكبار جهـاني و    تقبيح قرار مي

  .گويند مي» فعل اخلاقي«اين قبيل كارها را 
  )85ة ، صفحگرا اخلاقانسان، موجود  يازدهم، (فلسفة   
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 )زرندي آرمين كرمي(  »4«گزينة  - 108

چيـز از آب   چيـز، آب اسـت و در نهايـت،  همـه     تالس معتقد بود اساس و پاية همه

همـان   ،از نظر فيثاغورسيان، اعداد و اصول اعداد») 1«(رد گزينة  .ساخته شده است

») 2«نـة  (رد گزي .اسـت   عنصر اولية موجودات است و دربارة همة موجودات صادق

هراكليتوس نيز دگرگوني و تغيير و تحول دائمـي اشـيا را قـانون زنـدگي و كائنـات      

پارمنيدس به اين دليل كه حواس فقط مرتبـة ظـاهري و   »)  3«داند. (رد گزينة  مي

  دهد، اصولاً  چندان اعتنايي به آن نداشت.  امور متغير و مختلف را نشان مي

 )33تا  31هاي  صفحه، فهآغاز تاريخي فلسيازدهم،  (فلسفة   

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة  - 109

پس همگـي  (شناختند  فيلسوفان مسلمان يا خود عارف بودند يا عارفاني را مي 

اي رسـيده بودنـد كـه     كه با قدم سلوك و پاكي نفس، به مرحله) اند عارف نبوده

دانستند كه چنين شـهودي   كردند و مي را شهود ميمراتب برتر و مجرد هستي 

  سينا عارف نبود. در توان بدن مادي انسان نيست. براي مثال، ابن

  )78 ة، صفح)2چيستي انسان ( يازدهم، (فلسفة   

----------------------------------------------  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة  - 110

   مراحل تفكر فلسفي:

  هاي فلسفي ها و مسئله شدن با مجهولرو  روبه»: 1«مرحلة 

  هاي فلسفي  طرح پرسش  »:2«مرحلة 

هـا و انتخـاب معلومـات     رجوع به معلومات و تفكـر در اندوختـه    »:3«مرحلة 

  مناسب با سؤال

  رسيدن به دريافت فلسفي و تحقق شناخت و معرفت  »:4«مرحلة 

تصـادي و  هـاي فرهنگـي و اق   آنان كـه بـراي جامعـه اصـالت قائلنـد، برنامـه      

اجتماعي آنان سمت و سويي اجتماعي دارد و منافع جمع را در اولويت قـرار  

كننـدة   اعتقاد دارند كـه تـأمين  » سوسياليسم«دهند و در سياست نيز به   مي

  منافع جمعي است. 

  )16و  5هاي  صفحه، تركيبييازدهم،  (فلسفة   

  
 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 111
  سي موارد نادرست:برر

كـار وجـود دارد،    و ج) با اينكه احتمال از بين رفتن و شكسـت يـك كسـب   
موفقيـت بـه   احتمال موفقيت و سودآوري آن هم كم نيست (يعني احتمـال  

احتمال شكست است نه بيشتر از آن) و اين انگيـزة لازم بـراي شـروع     اندازة
را همواره زنده نگه فعاليت اقتصادي و پذيرش خطرات آن توسط كارآفرينان 

  دارد.مي
ها با كار و تـلاش خـود از كسـب و كارهـا      شركت د) كارآفرينان يا مؤسسان

كنند، كه اين كار چندان آسان نيست، چرا كه بسياري از كسب و  مراقبت مي
تواننـد از   ها مي طوري كه تنها نيمي از آن كارهاي نوپا عمر كوتاهي دارند، به

  خود ادامه دهند.شش سالگي عبور و به كار 
  )4(كسب و كار و كارآفريني، صفحة    

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة  - 112

» شخصـي «ي از كسـب و كارهـاي   ا نمونـه ، هاي معـاملات ملكـي   بنگاهالف) 
  هستند.

وكـار  كسـب » معايـب «ها و دعاوي از  ب) مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي
  است.» يشخص«

است كه براي انجام مـأموريتي  » قانوني«ج) يك مؤسسة غيرانتفاعي، نهادي 
  شكل گرفته است.» غيرسودآور«

  )19و  15، 14هاي  (انتخاب نوع كسب و كار، صفحه   

----------------------------------------------  

 الهي) (سپيده فتح  »3«گزينة  - 113
  بررسي عبارات:

  باشد.  نبايد تأثيري در انتخاب و تصميم شما داشته »هزينة هدررفته«الف) 
گيـري منطقـي باشـد، بايـد تمـام منـافع را بـا تمـام          ب) براي اينكه تصميم

اي كـه   ها مقايسه كنيد و در نهايت به اين نتيجه برسيد كـه در گزينـه   هزينه
  هاست. ايد، منافع بيشتر از هزينه شما انتخاب كرده

هاي كسب و كارتـان،   ميان منافع و هزينه ةايسج) به عنوان يك كارآفرين مق
  اندازي يا استمرار آن است. ترين مراحل راه از مهم

هايي است كـه در   تان مؤثر است، هزينه گيري اي كه بر تصميم د) تنها هزينه
گيري  آيند. هزينة فرصت در زمان تصميم وجود مي گيري شما به زمان تصميم

آيـد و نبايـد    وجـود مـي   ته پس از تصميم بـه آيد اما هزينة هدررف وجود مي به
  باشد. داشته  شما تأثيري در انتخاب

  )29و  28هاي  (اصول انتخاب درست، صفحه   
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 (سارا شريفي)  »2«گزينة  - 114

  دهد. مي» درآمد«به خانوارها  ،الف) بازار عوامل توليد، در قبال دريافت منابع
از بـازار محصـولات،    دهنـد،  مي» خريد«ب) خانوارها در ازاي پولي كه بابت 

  كنند. كالا و خدمات دريافت مي
كننـد،   پ) با توجه به اينكه كالا و خدمات را دريافت و منـابع را عرضـه مـي   

  در اقتصاد است.» خانوارها«بنابراين بيانگر رفتار 
  كنند. توليدي خود را به بازار محصولات ارائه مي» كالا و خدمات«ها،  ت) بنگاه

  
  )47و  46هاي  كند؟، صفحه چگونه عمل مي(بازار چيست و    

---------------------------------------------- 

 الهي) (سپيده فتح  »3«گزينة  - 115
  بررسي عبارات:

الف) افزايش درآمد دولت: ماليات براي تـأمين مـالي اهـداف و پشـتيباني از     
هاي دولت ماننـد امنيـت، دفـاع، امـور قضـايي، آمـوزش و بهداشـت         فعاليت

  ومي ضروري است. عم
هـاي اقتصـادي و اجتمـاعي: ماليـات يكـي از       ها و فاصله ب) كاهش نابرابري

ابزارهاي مهم دولت در كاهش نابرابري و فاصلة طبقاتي بين افراد پردرآمد و 
  شود. درآمد محسوب مي كم

هـاي مطلـوب: فراتـر از     هاي نامناسـب و تشـويق فعاليـت    پ) كاهش فعاليت
ها كـاهش رفتارهـاي نامناسـب (مثـل      برخي ماليات افزايش درآمد، هدف از

  كاهش استفاده از پلاستيك) است.
  )60(نقش دولت در اقتصاد چيست؟، صفحة    

---------------------------------------------- 

 (آيدا رحيمي)  »4«گزينة  - 116

گرايـي و توليـد    خـاطر تخصـص   ها در جامعة شـهري بـه   زندگي عموم انسان
محصولي است؛ امـا در فضـاي جهـاني اقتصـاد      قتصادي تكبراساس مزيت، ا

  پذير است. محصولي شكننده و آسيب تك
هاي تأمين كالاهـاي وارداتـي يـا بازارهـاي فـروش كالاهـاي        اگر كشوري راه

محصولي فاصله بگيرد، با خلق  صادراتي خود را گوناگون كند، از وضعيت تك
ها را در داخل فراهم كنـد  هاي جديد اقتصادي امكان تأمين بعضي نياز مزيت

باشـد، در ايـن     بنيان توجه بيشتري داشته و به علم و فناوري و اقتصاد دانش
  تواند به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك شود. صورت مي

  )77الملل، صفحة  (تجارت بين   

 الهي) (سپيده فتح  »3«گزينة  - 117
ر اقتصـاد اسـت. ايـن    الف) گاهي علت تورم نابرابري عرضه و تقاضاي كـل د 

كنـد: دولـت بايـد     ها بـروز مـي   صورت افزايش قيمت فزوني تقاضا بر عرضه به
  هاي انقباضي) را اجرا كند. سياست كاهش نقدينگي (سياست

يابـد:   ب) در حالت ركود اقتصادي سطح توليد كاهش و بيكاري افزايش مـي 
  كند. هاي انبساطي را اعمال مي دولت معمولاً سياست

ش درآمدهاي نفتي باعث رشد درآمـدهاي اقتصـادي و رشـد حجـم     ج) افزاي
هاي انقباضي پول  زا است: دولت سياست شود كه تورم نقدينگي در كشور مي

  گيرد. كار مي را به
  )103و  102هاي  (تورم و كاهش قدرت خريد، صفحه   

---------------------------------------------- 
 (علي صيدي)  »2«گزينة  - 118

بي به اهداف اقتصادي و سياسي ملت ايران كه در قانون اساسي بازتاب دستيا
هاي ساختاري اقتصـاد ايـران اسـت.     ها و بيماري دارد، مستلزم غلبه بر ضعف

وري و كـارايي انـدك    هايي مانند وابستگي به درآمدهاي نفتي و بهره بيماري
  هاي توليدي. شركت

  )111سازي اقتصاد، صفحة  (مقاوم   
---------------------------------------------- 

 بدري) (آرش كتابفروش  »2«گزينة  - 119
 نهـايي  كالاهـا و خـدمات   پـولي همـة   ) ارزشGDP( يناخالص داخل ديتول
 ي. كالاهـا در طول يـك سـال اسـت   كشور  كي يدر داخل مرزها دشدهيتول

توليـد   ةدر محاسـب  نيانـد و بنـابرا   شـده  دي ـتول گـر يكشور ديك در  يواردات
  .شوند يكشور واردكننده لحاظ نملص داخلي ناخا

  ها: بررسي ساير گزينه
كننـدگان   كالاها در داخل كشـور توليـد شـده و توسـط مصـرف     »: 1«گزينه 

 GDPخريداري شده است، يعني كالاي نهايي است؛ بنـابراين در محاسـبة   
  شوند. لحاظ مي

؛ ماشين توسط كارخانه فروخته شده، يعنـي دسـت دوم نيسـت   »: 3«گزينة 
  شود. لحاظ مي GDPبنابراين در محاسبة 

خدمات جزء توليد ناخالص داخلي هستند و دولت در ازاي فـروش  »: 4«گزينة 
  شوند. لحاظ مي GDPها درآمد كسب كرده است؛ بنابراين در محاسبة  آن

  )121و  120هاي  (رشد و پيشرفت اقتصادي، صفحه   
------------------------------------------- 

 (آيدا رحيمي)  »2«گزينة  - 120
آوريم، اگر بعد از يك سال از مجموع مخـارج مـا    دست مي هر درآمدي كه به

گيـرد.   زياد بيايد، به همان ميزان كه زياد آمده است، مشمول خمس قرار مي
مانـد و   بنابراين وقتي مخارج از درآمد بيشتر باشد، چيزي از درآمد باقي نمي

  نيازي به پرداخت خمس نيست.
  ها: رسي ساير گزينهبر

  خمس در واقع همان ماليات اسلامي است.»: 1«گزينة 
  شود (نه افزايش آن). پرداخت خمس موجب توزيع مجدد ثروت مي»: 3«گزينة 
صورت طبيعي، سال مالي از همان روزي كه اولـين درآمـدتان    به»: 4«گزينة 
  شود. ايد، شروع مي دست آورده را به

  )138بندي، صفحة  (بودجه   
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